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Kerncijfers 

- Nederlandse bevolking van 16-79 jaar  

Deelname (aantal in miljoenen):  

   In afgelopen 12 maanden 0,3 

   Ooit, maar niet in afgelopen 12 maanden 8,8 

   Nooit 4,2 

Personen die tafeltennis in de media (soms) volgen (%) 20 

Plek waar het meest wordt getafeltennist: camping/hotel/jeugdherberg (% van (ooit) deelnemers) 53 

Meest geassocieerd met tafeltennis: laagdrempelig (%) 35 

Minst geassocieerd met tafeltennis: elitair (%) 1 

Meest genoemde reden om geen lid te worden van NTTB: tafeltennis is meer een spelletje (%) 73 

- Leden NTTB  

Meest genoemde reden voor tafeltennissen: leuke activiteit/plezier (%) 61 

Leden die competitie spelen (%) 69 

   Reden competitie spelen: gezelligheid/sociale contacten/teamgevoel (%) 51 

   Reden geen competitie spelen: past niet in de agenda (%) 28 

Meest geassocieerd met tafeltennis: gezellig (%) 40 

Minst geassocieerd met tafeltennis: elitair (%) 0 

- Oud-leden NTTB  

Meest genoemde reden opzeggen lidmaatschap: plezier in tafeltennis afgenomen (%) 30 

Overweegt weer lid te worden bij een (andere) tafeltennisvereniging (% oud-leden die nog wel (eens) 

tafeltennissen, maar niet bij een (informele) club) 

30 

- Verandering competitieopzet  

Belangrijkste wens tot verandering competitie: kortere reistijden (%) 

    Leden 23 

    Oud-leden 19 

Geen verandering van competitieopzet nodig (%)  

    Leden 24 

    Oud-leden 25 

- Wedstrijdvoorkeuren (recent) competitie spelende leden 

Doordeweekse avond (% ja) 47 

Maximale tijd wedstrijd inclusief reistijd (in uren) 3-5 

Aantal spelers in een team 3 

Speelvorm 3 tegen 3 

Aantal wedstrijden op een dag/avond 3 

Ideale eigen speeltijd op wedstrijddag/-avond (%) 30 

- Seizoen voorkeuren (recent) competitie spelende leden 

Voor- en najaarscompetitie (% ja) 85 

Aantal wedstrijden op een dag/avond 10 

Startmaand competitie Januari 

Eindmaand competitie Mei 
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1. Inleiding 

1.1 Aanleiding 

De Nederlandse Tafeltennisbond (NTTB) heeft zichzelf tot doel gesteld om in 2019 de jaarlijkse daling 

van het aantal competitiespelers te hebben veranderd in een stabilisatie of – bij voorkeur – in een groei. 

Om dat te bewerkstelligen, is door de bond in het Meerjarenbeleidsplan 2017+ opgetekend dat het 

competitieaanbod beter zal worden afgestemd op de behoefte van de tafeltennisser. 

 

In het streven naar het optimaal bedienen van de competitief ingestelde tafeltennissers, heeft het 

hoofdbestuur eind 2016 een voorstel aan de bondsraad gedaan om de opzet van de 

tafeltenniscompetitie aan te passen. De bondsraad heeft niet met dit voorstel ingestemd en heeft het 

hoofdbestuur gevraagd om de onderbouwing van het voorstel om de aanpassingen van de 

tafeltenniscompetitie te verbeteren. 

 

De NTTB heeft het Mulier Instituut gevraagd om onderzoek te doen naar competitievoorkeuren onder 

leden en oud-leden (personen die zich in het afgelopen jaar hebben afgemeld) van de NTTB. Daarnaast 

heeft de NTTB behoefte aan actuele kennis over ervaringen, beeldvorming en houding van de volwassen 

Nederlandse bevolking met betrekking tot tafeltennis. Met het uitvoeren van deze onderzoeken is de 

NTTB in staat om de competitie op te zetten conform de hedendaagse wensen van de tafeltennisser en 

beschikt de bond over waardevolle kennis over hoe tafeltennis door de ogen van de Nederlandse 

bevolking wordt gezien. Deze kennis biedt bouwstenen voor nieuw beleid en de NTTB kan met de 

onderzoeksresultaten intern en extern verantwoording afleggen over mogelijke koerswijzigingen. 

1.2 Doelstellingen 

De doelstelling van het onderzoek onder (ex-)leden is inzicht verkrijgen in de actuele wensen van de 

leden en ex-leden van de NTTB ten aanzien van de opzet van de Nederlandse tafeltenniscompetitie.  

 

Doelstelling van het onderzoek onder de Nederlandse bevolking is het peilen van de ervaringen, 

beeldvorming en houding met betrekking tot tafeltennis. 

1.3 Methode 

De data ten behoeve van het onderzoek onder (ex-)leden zijn verzameld door middel van een 

webenquête. De data voor het bevolkingsonderzoek zijn eveneens via een webenquête verzameld. Dit 

onderzoek voor de NTTB maakt onderdeel uit van het Nationaal Sportonderzoek dat het Mulier Instituut 

in mei 2017 heeft uitgevoerd. In de uiteindelijke analyse zijn 1.505 personen van de Nederlandse 

bevolking, 415 oud-leden en 4.835 leden van de NTTB meegenomen. Om representativiteit van de 

doelgroepen te borgen, zijn de data voor elke steekproef gewogen. 

In de bijlagen zijn alle resultaten van de vragen per doelgroep in tabellen toegevoegd. Ook zijn daar de 

volledige vragenlijsten voor de Nederlandse bevolking, leden NTTB en oud-leden NTTB toegevoegd. 

1.4 Leeswijzer 

In hoofdstuk 1 wordt de aanleiding van het huidige onderzoek beschreven en de daarbij behorende 

doelstellingen. Hoofdstuk 2 bevat de resultaten over de ontwikkeling van tafeltennis, deelname aan 

tafeltennis(competitie), competitievoorkeuren van (ex-)leden van de NTTB en de ervaringen met 
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tafeltennis van de Nederlandse bevolking tussen 16 en 79 jaar. Hoofdstuk 3 bevat de conclusies van het 

onderzoek, met tot slot enkele aanbevelingen. In de bijlagen zijn de tabellen en vragenlijsten 

toegevoegd. 
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2. Resultaten 

2.1 Ontwikkeling ledenverloop  

Bij de NTTB is in de afgelopen dertig jaar een daling in ledental te zien (figuur 2.1). In 1986 speelden 

49.500 personen georganiseerd tafeltennis, in 2015 is dit afgenomen tot 28.400 personen. Wat betreft 

het totaal aantal lidmaatschappen in de sport is een omgekeerde trend te zien. Dit neemt namelijk door 

de jaren heen toe1. 

 

Wanneer de racketsporten tafeltennis, tennis, squash en badminton worden samengevoegd, is te zien 

dat de ontwikkeling tot 1997 in ruwweg dezelfde mate toeneemt als het aantal sportlidmaatschappen. 

Vanaf 1997 blijft echter het totaal aantal lidmaatschappen in de sport toenemen, terwijl de 

lidmaatschappen van racketsporten afnemen. De trend van NTTB-lidmaatschappen loopt dan gelijk aan 

de afnemende trend van de racketsportbonden in het algemeen.  

 

De man-vrouwverhouding bij de NTTB is door de jaren heen nagenoeg gelijk gebleven. In 2015 was 17 

procent van de tafeltennisleden vrouw, in 19842 was dit 19 procent. Mannelijke tafeltennissers zijn dus 

sterk oververtegenwoordigd. Van het totaal aantal lidmaatschappen in de sport maken vrouwen 34 

procent uit. 

 

In 2015 was drie kwart van de NTTB-leden ‘senior’ (76%; 18 jaar of ouder), in 1984 was dat twee derde 

(67%). Senioren zijn dus in de NTTB oververtegenwoordigd en dit is door de jaren heen toegenomen. 

Deze vergrijzing is ook zichtbaar in het totaal aantal sportlidmaatschappen (60% in 1984, 68% in 2015).  

Figuur 2.1. Ontwikkeling totaal aantal lidmaatschappen in de sport, lidmaatschappen 

tafeltennisbond en lidmaatschappen racketsportbonden (indexcijfer, jaar 2000=100)  

Bron: NOC*NSF ledenstatistieken, bewerking Mulier Instituut 

 

 
1

 In 2012 is het aantal lidmaatschappen van sportvissers toegevoegd, wat de plotselinge toename in het 

totaal aantal lidmaatschappen in de sport van 2012 naar 2013 verklaart. 

2

 Vanaf 1984 is geslacht bijgehouden in de ledenstatistieken.  
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2.2 Deelname en volgen tafeltennis 

Deelname tafeltennis 

Van de Nederlandse bevolking van 16 tot en met 79 jaar spelen of speelden 9,1 miljoen mensen (ooit) 

tafeltennis (69%, figuur 2.2). De overige 4,2 miljoen (31%) van de Nederlandse bevolking heeft nog nooit 

getafeltennist. Bij de huidige tafeltennissers horen ook de leden van de NTTB, dat zijn circa 21.500 

mensen van 18 tot 79 jaar. 

Van alle (ooit) tafeltennissers komt voor 0,8 miljoen mensen (7%) tafeltennis (mogelijk) in aanmerking 

om in de toekomst te gaan beoefenen. De meest genoemde reden hiervoor is dat het leuk is (66%). Van 

deze personen overweegt 1,7 procent (66 duizend) om dit als lid van een vereniging te gaan doen. Deze 

aantallen zijn als de maximale potentie te beschouwen.  

Het deel van de Nederlandse bevolking (16-79 jaar) die (ooit) heeft getafeltennist, deed dit vooral op de 

camping/hotel/jeugdherberg (53%, niet in tabel). Ook school of een schoolplein werd vaak genoemd 

(26% bevolking 16-79 jaar), met name door jongvolwassenen (15-35 jaar, 39%).  

Figuur 2.2. Relatie met tafeltennis van Nederlandse bevolking tussen 16 en 79 jaar  

Bron: NOC*NSF ledenstatistieken, bewerking Mulier Instituut/Nationaal Sportonderzoek (NSO) 2017, Mulier 

Instituut / Centraal Bureau voor de Statistiek, Statline 2016 

Nederlandse bevolking 

(16-79 jaar) 

13,3 miljoen

Getafeltennist in afgelopen 12 

maanden

0,3 miljoen (2%)

Lid NTTB (18+ jaar)

21,5 duizend (8%)  

Ooit getafeltennist, niet in 

afgelopen 12 maanden

8,8 miljoen (66%)

Nooit getafeltennist

4,2 miljoen (31%)

(Waarschijnlijk) wel 

tafeltennissen in toekomst

0,8 miljoen (6%)

Vrouw (30 jaar) die aangeeft in de toekomst wel weer te gaan tafeltennissen:  

‘Ik vind het een erg gezellige leuke sport, waar ik ook redelijk goed in ben en je het op veel plekken 

kunt doen.’ 

 

Vrouw (61 jaar) die aangeeft in de toekomst misschien weer te gaan tafeltennissen: 

‘Ik blijf het leuk vinden, dus als er ergens een tafel in mijn buurt zou staan en ik vind iemand van mijn 

niveau, dan zou ik zeker weer gaan spelen. Maar niet in clubverband. Ik hou niet van een verplichting.’ 

 

Vrouw (59 jaar) die aangeeft in de toekomst niet meer te gaan tafeltennissen: 

‘Op school heb ik (door verplicht karakter) daar een enorme afkeer van gekregen.’ 
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Een belangrijke bron voor kennismaking met tafeltennis, zijn de tafels die Nederlanders her en der 

tegenkomen. Zo geeft 31 procent aan wel eens plaatsen te bezoeken waar tafeltennistafels aanwezig 

staan, vooral personen in de leeftijd van 15-35 jaar (63%). Van deze personen heeft de helft (47%) wel 

eens aan deze tafels gespeeld.  

Volgen toptafeltennis  

Een vijfde van de Nederlandse bevolking volgt wel eens toptafeltennis in de media (20%, tabel 2.1). 3 

procent volgt dit vaak/regelmatig. (Recente) tafeltennissers volgen toptafeltennis vaker, 32 procent 

volgt dit wel eens (7% vaak/regelmatig). Ouderen vanaf 66 jaar volgen toptafeltennis vaker soms/vaak 

(31%) dan jongeren (<25%, niet in tabel). 80 procent van de Nederlandse bevolking volgt toptafeltennis 

nooit in de media, van de personen die nooit hebben getafeltennist is dit zelfs 90 procent.  

Tabel 2.1. Regelmaat van volgen toptafeltennis in de media door de Nederlandse bevolking 

tussen 16 en 79 jaar (in procenten, n=1.505) 

 Totaal Speelt zelf 

tafeltennis nu of tot 

4 jaar geleden 

Speelde zelf 

tafeltennis 5 jaar of 

langer geleden 

Nooit 

Vaak/regelmatig 3 7 1 1 

Soms 17 25 19 9 

Nooit 80 68 80 90 

Totaal 100 100 100 100 

Bron: Nationaal Sportonderzoek (NSO) 2017, Mulier Instituut 

 

De Olympische of Paralympische Spelen in Rio de Janeiro (2016) zijn door 19 procent van de 

Nederlandse bevolking (enigszins) gevolgd (niet in tabel). Ook hier geldt dat (recente) tafeltennissers 

vaker aangeven wel eens tafeltennis tijdens de Olympische of Paralympische Spelen (34%) te hebben 

gevolgd, dan mensen zonder tafeltenniservaring (11%). 

2.3 Het beeld van tafeltennis 

Het beeld van de Nederlandse bevolking van 16 tot en met 79 jaar 

De Nederlandse bevolking (16-79 jaar) associeert tafeltennis vooral met de aspecten individualistisch 

(35%) en laagdrempelig (34%, tabel 2.2). 29 procent van de bevolking associeert tafeltennis met het 

aspect gezellig, met name personen die nu tafeltennis spelen of tot vier jaar geleden tafeltennis hebben 

gespeeld (42%). Een kwart van de Nederlandse bevolking vindt tafeltennis ouderwets (24%), met name 

niet/nooit tafeltennissers (33%). Zij associëren tafeltennis ook meer met moeilijk aan te leren (18%) dan 

personen die nu of tot vier jaar geleden tafeltennis speelden (9%). 

 

Jongeren en jongvolwassenen (15-35 jaar) associëren tafeltennis vaker met gezellig (35%) en juist 

minder vaak met spannende actiesport (8%) dan 66-plussers (resp. 23% en 21%, niet in tabel). De 

doelgroep 66-plus vindt tafeltennis minder ouderwets (14%) dan jongeren (>24%).  

 

Elitair (1%), blessuregevoelig (2%) en typische mannensport (2%) passen nauwelijks bij tafeltennis.  

Er zijn nauwelijks verschillen in associaties gevonden wat betreft de sportfrequentie van de Nederlandse 

bevolking in de afgelopen twaalf maanden (niet in tabel). Frequente sporters hebben dus geen andere 

associaties met tafeltennis dan niet-sporters of mensen die weinig sporten. Ook naar geslacht zijn  

weinig verschillen te constateren.  
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Tabel 2.2. Associaties met tafeltennis van de Nederlandse bevolking tussen 16 en 79 jaar 

(in procenten, n=1.505)  

 Totaal Speelt nu of tot 

4 jaar geleden 

5 jaar of langer 

geleden 

Nooit 

Individualistisch 35 33 36 34 

Laagdrempelig 34 36 37 30 

Gezellig 29 42 32 14 

Ouderwets 24 17 21 33 

Goed voor de gezondheid 15 9 17 16 

Spannende actiesport 14 17 15 11 

Goed voor het doorzettingsvermogen 13 13 11 15 

Moeilijk om aan te leren 13 9 12 18 

Uitdagend 12 12 11 12 

Fysiek harde sport 6 3 5 8 

Typische mannensport 2 2 1 3 

Blessuregevoelig 2 3 1 3 

Elitair 1 2 0 2 

Bron: Nationaal Sportonderzoek (NSO) 2017, Mulier Instituut 

Het beeld van de leden van de NTTB 

Leden van de NTTB associëren tafeltennis vooral met de aspecten gezellig (60%) en technisch (41%, 

tabel 2.3). Een derde van de leden vindt tafeltennis goed voor de gezondheid (33%). Leden die nooit 

deelnamen aan de competitie noemen dit vaker dan anderen (45%). Zij associëren tafeltennis ook 

minder vaak dan andere leden met technisch (31%) en tactisch (20%). Leden die meer dan drie jaar 

geleden of nog nooit aan de competitie hebben deelgenomen, denken bij tafeltennis vaker dan 

(recente) competitiespelers aan laagdrempelig (37 vs. 26%). 

 

Oudere leden (66-plus) verbinden tafeltennis vaker met goed voor de gezondheid (59%) dan andere 

leden (15-45%, niet in tabel). Jeugdigen (< 14 jaar) vinden tafeltennis vaker goed voor het 

doorzettingsvermogen (22%) dan leden in andere leeftijdscategorieën (7-12%). Het technische en 

tactische aspect van tafeltennis wordt door jongeren en jongvolwassenen (15-35 jaar) het meest 

genoemd, respectievelijk 53 en 55 procent. Ouderen denken bij tafeltennis juist minder aan technisch 

(30%) dan jongeren. 

 

Naar geslacht verschillen de beelden over tafeltennis nauwelijks, behalve dat meer vrouwen tafeltennis 

associëren met gezelligheid (67%) dan mannen (58%). 
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Tabel 2.3. Associaties met aspecten van tafeltennis van leden NTTB (in procenten, n=4.835)  

 Totaal Competitiedeelname 

  Ja Nee, wel 

afgelopen 3 jaar 

> 3 jaar 

geleden 

Nooit 

Gezellig 60 61 51 53 62 

Technisch
1

 41 43 47 38 31 

Tactisch
1 

39 44 44 30 20 

Goed voor gezondheid 33 29 34 42 45 

Laagdrempelig 28 25 27 37 39 

Spannende actiesport 24 26 20 23 20 

Uitdagend 20 21 13 17 22 

Individualistisch 17 16 21 21 12 

Goed voor doorzettingsvermogen 12 12 11 12 12 

Moeilijk om aan te leren 7 7 10 10 4 

Ouderwets 2 2 3 3 3 

Blessuregevoelig 1 0 2 1 1 

Fysiek harde sport 1 1 0 1 1 

Typische mannensport 1 1 1 1 1 

Elitair 0 0 0 0 0 

1

Tactisch en technisch alleen opties voor leden van de tafeltennisbond 

 

Vergelijking beeld tafeltennis van de leden NTTB en de Nederlandse bevolking 

Leden van de NTTB associëren tafeltennis vaker met gezelligheid (60%, tabel 2.3) dan de Nederlandse 

bevolking (29%, tabel 2.2) en met goed voor de gezondheid (33 vs. 15%). Leden zien tafeltennis juist 

minder als individualistisch dan de Nederlandse bevolking (17 vs. 35%). Beide groepen associëren 

tafeltennis nauwelijks met elitair, typische mannensport, fysiek harde sport en blessuregevoelig.  

2.4 Redenen spelen tafeltennis 

Voor NTTB-leden zijn de belangrijkste redenen om te tafeltennissen vooral leuke activiteit/plezier (61%) 

en gezelligheid/sociale contacten (60%, tabel 2.4). Ook lichaamsbeweging/gezondheid/afslanken (52%) 

is vaker genoemd, met name door ouderen (72%). Minder genoemde redenen zijn het geven van 

aanzien/status (1%), het opvolgen van advies van arts of fysiotherapeut (1%) en de lage kosten (4%).  

 

Een groot deel van de leden dat nooit competitie heeft gespeeld, geeft leuke activiteit/plezier als 

belangrijkste reden om te tafeltennissen (74%, niet in tabel). Voor ruim de helft van de leden dat op dit 

moment competitie speelt, is het spelen van competitie ook een belangrijke reden om te tafeltennissen 

(56%). 
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Tabel 2.4. Belangrijkste redenen om te tafeltennissen voor leden NTTB (in procenten, 

n=4.835) 

 Totaal Leeftijd 

  <14 

jaar 

15-35 

jaar 

36-50 

jaar 

51-65 

jaar 

66+ 

jaar 

Leuke activiteit/plezier 61 75 63 63 57 50 

Gezelligheid/sociale contacten 60 42 64 63 62 61 

Lichaamsbeweging/gezondheid/afslanken 52 36 36 52 63 72 

Spelen van competitie 42 33 48 46 45 35 

Prestatie, jezelf verbeteren 29 39 38 30 21 17 

Meten met anderen 11 7 7 11 12 17 

Opbouw van conditie, kracht en/of lenigheid 10 12 8 6 11 16 

Spelen van toernooien 5 13 6 4 3 3 

Flexibel/kan het spelen wanneer ik wil 5 5 6 4 5 4 

Niet duur 4 5 3 3 3 6 

Anders 2 2 1 1 2 2 

Advies opvolgen van arts/fysiotherapeut 1 1 0 0 1 1 

Geeft mij aanzien/status 1 0 1 0 0 0 

 

Nederlanders die wel eens hebben getafeltennist, zijn gevraagd waarom zij geen lid zijn (geweest) van 

een tafeltennisvereniging. Bijna drie kwart (73%) geeft hiervoor als reden aan dat ze tafeltennis meer 

als een spelletje zien. Bij een kwart (24%) is het nooit in hen opgekomen of is het nooit aan hen 

gevraagd.  

2.5 Deelname aan competitie 

Een ruime meerderheid van de leden van de NTTB neemt deel aan de competitie van de NTTB (69%), 

met name leden tussen de 15 en 35 jaar (82%, tabel 2.5). Een kwart van de leden onder de 15 jaar heeft 

nooit aan de competitie deelgenomen (24%). De hoogste competitiedeelname is bij personen van 15 tot 

50 jaar. Bij leden ouder dan 66 jaar heeft 34 procent deelgenomen aan de competitie, maar doen zij dit 

op dit moment niet meer. Bijna de helft van hen speelt momenteel competitie (44%). 

Tabel 2.5. Deelname competitie van de tafeltennisbond door leden NTTB (in procenten, 

n=4.835) 

 Totaal Leeftijd 

  <14 

jaar 

15-35 

jaar  

36-50 

jaar  

51-65 

jaar  

66+  

jaar 

Huidige deelname 69 67 82 76 70 44 

Afgelopen drie jaar deelgenomen, nu niet 5 6 6 5 5 5 

Langer dan drie jaar geleden 

deelgenomen, nu niet 

13 3 6 11 15 29 

Nooit deelgenomen 13 24 6 8 10 22 

Totaal 100 100 100 100 100 100 
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Voor de helft van de huidige en voormalige competitie spelende leden, is de gezelligheid/sociale 

contacten/teamgevoel een belangrijke reden om aan de competitie deel te nemen of te hebben 

deelgenomen (51%, tabel 2.6). Naarmate leden langer lid zijn van de NTTB, wordt deze reden vaker 

genoemd (0-2 jaar lid: 34% tot 21+ jaar lid: 63%, niet in tabel). Prestatie is een andere belangrijke 

reden voor leden om competitie te spelen/hebben gespeeld (24%), vooral voor leden die op landelijk 

niveau competitie spelen/speelden (41%, tabel 2.6). Dit motief neemt af met de leeftijd, van 34 

procent voor leden jonger dan 15 jaar, tot 13 procent voor leden vanaf 66 jaar (niet in tabel).  

 

Hoe lager het competitieniveau, hoe meer leden aangeven competitie te spelen/hebben gespeeld 

omdat het een leuke activiteit is/plezier geeft. Dit geldt voor 15 procent van de leden die op landelijk 

niveau competitie spelen/speelden en 27 procent van de leden die op beginnersniveau competitie 

spelen/speelden. Verder komen in de sport, is voor beginners vaker een reden om deel te nemen aan de 

competitie (20%) dan voor leden in andere competitieniveaus. Weinig leden spelen competitie om de 

spanning (7%). 

 

Weinig verschillen zijn gevonden tussen huidige competitie spelende leden en leden die nu geen 

competitie meer spelen (niet in tabel). Competitie spelende leden geven vaker aan competitie te spelen 

voor de gezelligheid/sociale contacten/teamgevoel (51%) dan leden die recentelijk met competitie zijn 

gestopt (44%) en langer dan drie jaar geleden zijn gestopt (49%).  

Tabel 2.6. Belangrijkste redenen voor leden NTTB om aan de competitie deel te nemen of te 

hebben deelgenomen (in procenten, n=4.272) 

 Totaal Competitieniveau
 

  Landelijk
1

 Afdeling
2 

Recreanten Beginners 

Gezelligheid/sociale contacten/teamgevoel 51 43 59 52 39 

Prestatie, jezelf verbeteren 24 41 19 24 32 

Bij sport hoort een competitie 22 25 26 20 18 

Leuke activiteit/plezier 22 15 21 22 27 

Mezelf willen meten met anderen 21 22 24 19 17 

In een team sporten 15 20 14 16 15 

Lichaamsbeweging/gezondheid/afslanken 12 7 11 16 11 

Verder komen in de sport 11 15 8 9 20 

Ontmoeting van andere tafeltennissers 10 4 8 12 10 

De spanning 7 5 8 6 6 

Anders 1  1 1 1 

1

Landelijk = top landelijk, subtop landelijk en landelijk overig samengenomen 

2

Afdeling = top afdeling, subtop afdeling en overig afdeling samengenomen 

Redenen afhaken competitie 

Van de leden die op dit moment geen competitie (meer) spelen, geeft 28 procent aan dat de competitie 

niet in hun agenda past. Dit is vooral bij leden in de leeftijd van 15 tot 50 jaar het geval (niet in tabel). 

Ook worden het niet houden van competitie (22%) en te lange competitiewedstrijden (18%) genoemd. 

Voor 37 procent van de leden van 66 jaar of ouder is de leeftijd een reden om geen competitie (meer) 

te spelen. 

 

Spelen DUO-competitie 
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Van de huidige competitiespelers is 11 procent in de afgelopen twee jaar overgestapt naar de DUO-

competitie (tabel 2.7). Deze leden geven vooral aan dat ze zijn overgestapt omdat de 

competitieavonden minder lang duren (29%) en/of dat ze daardoor op tijd thuis zijn op 

competitieavonden (26%). 

Tabel 2.7. Overstap door leden NTTB in afgelopen twee jaar van reguliere competitie naar 

DUO-competitie (in procenten, n=3.321) 

 Totaal Competitieniveau 

  Landelijk Afdeling Recreanten Beginners 

Niet aangeboden, wil ook niet 48 53 45 44 56 

Aangeboden, maar wil niet 28 39 34 29 18 

Overgestapt 11 2 9 15 11 

Niet aangeboden, zou wel willen 8 3 8 8 11 

Speelt reguliere en DUO-competitie 5 3 5 5 4 

2.6 Redenen opzeggen lidmaatschap tafeltennisvereniging 

Van de oud-leden is 75 procent minder dan tien jaar lid geweest3. 82 procent van de oud-leden speelde 

één of meerdere keren per week tafeltennis voordat het lidmaatschap werd beëindigd.  

 

De belangrijkste reden voor recente oud-leden om het lidmaatschap van een NTTB-vereniging op te 

zeggen is het afgenomen plezier in tafeltennis (30%, tabel 2.8). Vooral jongeren tot 35 jaar geven dit 

aan als reden (35%). Ook een gebrek aan tijd (22%) en voorkeur voor een andere sport (17%) waren voor 

oud-leden redenen om hun lidmaatschap op te zeggen. Opzeggen omdat de vereniging is opgeheven 

(2%), leeftijd (3%) of de hoogte van de contributie (3%) was voor weinig oud-leden een reden. Opvallend 

is dat 21 procent van de oud-leden boven 35 jaar hun lidmaatschap heeft opgezegd vanwege 

gezondheidsklachten/-redenen, tegenover 1 procent van de jongere personen. Dit zien we terug bij de 

blessures. Vooral 35-plussers zeggen hierom hun lidmaatschap op (13%; 2% van de jongeren). 

 

 
3 Ter vergelijking: bijna de helft van de huidige leden is langer dan tien jaar lid van de NTTB (49%) 

 

Toelichting van oud-leden die lidmaatschap hebben opgezegd omdat de competitie niet meer beviel: 

Man (28 jaar): ‘De competitie kost TE veel tijd. 4 uur om te spelen, 1 uur heen rijden 1 uur terugrijden, 

na de wedstrijd douchen, 1 drankje met tegenstander doen dan ben je 7 uur kwijt. Dat vind ik echt veel 

te veel.’ 

 

Jongen (13 jaar): ‘Ik werd ingedeeld bij veel oudere kinderen (7 jaar ouder bijvoorbeeld) die veel langer 

al op tafeltennis zaten. Daar valt niet tegen op te tennissen als beginneling.’ 

Man (55 jaar) die is overgestapt naar de DUO-competitie:  

‘De triocompetitie werd vaak zeer laat. Bij uitwedstrijden was ik gemiddeld om 1:30 uur pas thuis. Dat 

werd te gek. Bij de DUO-competitie ben ik op een fatsoenlijk tijdstip thuis. Je speelt bovendien 

nauwelijks minder: 3 wedstrijden i.p.v. 3 of 4. Bijkomend voordeel is dat je veel vlotter speelt. Bij de 

triocompetitie zit je vaak een uur niets te doen.’ 
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Tabel 2.8. Belangrijkste redenen van oud-leden voor opzeggen lidmaatschap NTTB in het 

afgelopen jaar (in procenten, n=415) 

 Totaal Leeftijd 

  <35 jaar 35+ jaar 

Plezier in tafeltennis afgenomen 30 35 23 

Geen tijd meer 22 24 18 

Andere sport leuker 17 23 9 

Sfeer vereniging/niet gezellig meer 13 14 13 

Geen leeftijdgenoten, collega-sporters 12 15 7 

Groep viel uit elkaar 12 13 11 

Competitie beviel niet meer 12 11 13 

Verhuizing 11 14 8 

Kwaliteit van de training 9 12 5 

Andere hobby’s 9 10 7 

Gezondheidsklachten/-redenen 8 1 21 

De spanning, uitdaging van de sport was eraf 6 8 5 

Vanwege een blessure 6 2 13 

Te veel verplichtingen (o.a. vrijwilligerswerk) 4 3 4 

Hoogte van de contributie 3 3 4 

Mijn leeftijd, ik vond me onderhand te oud 3 1 7 

Vereniging is opgeheven 2 2 3 

Anders 15 13 19 

Overige wetenswaardigheden over oud-leden 

Huidige deelname aan tafeltennis van oud-leden: 

- Van de oud-leden speelt twee derde nooit meer tafeltennis (67%); 

- Van de oud-leden die wel eens tafeltennissen, speelt 29 procent op een camping, hotel of 

jeugdherberg, 26 procent thuis en 24 procent op school of schoolplein; 

- Van de oud-leden die wel eens tafeltennissen, speelt 13 procent nog wel eens toernooien; 

- Van de oud-leden die nog wel (eens) tafeltennissen, maar niet bij een (informele) club, 

overweegt bijna een derde (misschien) weer lid te worden bij een (andere) club (30%). 

Deelname aan competitie van oud-leden: 

- Van de oud-leden speelde 63 procent in de laatste drie jaar van hun lidmaatschap 

wedstrijden4; 

- De oud-leden die in de laatste drie jaar geen competitie speelden, geven als belangrijkste 

redenen aan dat het niet in hun agenda past (31%), dat ze niet van competitie houden (22%) en 

dat het niet te combineren is met andere sporten (15%). 

Overstap naar andere sport van oud-leden: 

 

 
4 Ter vergelijking: van de huidige NTTB-leden speelt 74 procent op dit moment of in de afgelopen drie jaar 

competitie. 
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- van de oud-leden is 29 procent na het beëindigen van het lidmaatschap een andere sport gaan 

beoefenen, met name voetbal (19%) of fitness (15%); 

- van de oud-leden heeft 19 procent afgelopen jaar geen enkele sport beoefend. 

2.7 De ideale tafeltenniscompetitie 

Wensen voor verandering 

Van de leden die op dit moment competitie spelen, vindt 30 procent het (zeer) onwenselijk dat de 

competitieopzet komende jaren verandert (figuur 2.3). 22 procent vindt verandering wel (zeer) 

wenselijk. De voormalige competitiespelers (tot 3 jaar terug) wensen vaker dan de huidige 

competitiespelers een verandering van de opzet (38% vs. 22%). Opvallend is dat een groot deel een 

neutrale houding inneemt over de verandering van de opzet (40% huidige en 39% vroegere deelnemers). 

 

Figuur 2.3. Wens voor verandering competitieopzet van leden NTTB die competitie spelen 

(n=3.321) of recentelijk competitie hebben gespeeld (n=255) (in procenten) 

 

Een ruime meerderheid van de leden die competitie speelt is positief (65%, figuur 2.4) als een 

gewijzigde competitieopzet tot een toename van competitie spelende leden leidt. Slechts 7 procent 

reageert hierop negatief. Hierbij is geen verschil in leeftijden, geslacht of competitieniveau. 

 

Figuur 2.4. Houding van leden NTTB die competitie spelen tegenover wijziging 

competitieopzet wanneer dit leidt tot toename competitie spelende leden (n=3.321, in 

procenten)  
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Over de inhoud van de gewenste veranderingen van de competitieopzet verschillen de meningen. Een 

kortere reistijd is voor leden (23%) en oud-leden (19%) de meest genoemde wens. 17 procent van (ex-) 

leden wenst minder lange competitieavonden. Een eerdere start van het seizoen, zodat het ook eerder 

is afgelopen, wordt nauwelijks door leden (4%) en oud-leden (1%) gewenst. 

 

 

 

Tabel 2.9. Wensen met betrekking tot verandering competitieopzet leden (n=4.835) en oud-

leden (n=344) NTTB (in procenten) 

 Leden Competitiedeelname leden Oud-leden 

  Huidig Recent, 

nu niet 

> 3 jaar 

geleden 

Nooit   

Kortere reistijden 23 24 34 25 8 19 

Minder lange competitieavonden 17 17 24 28 6 17 

Wedstrijdseizoen mag tot in juni 

doorlopen 

17 22 11 9 3 8 

Meer effectieve speeltijd 16 18 24 13 4 12 

Meer verscheidenheid in 

tegenstanders 

14 19 11 8 1 10 

Alleen weekenddagen als 

wedstrijddagen 

12 13 11 9 3 5 

Alleen doordeweekse speeldagen 10 11 11 8 3 4 

Andere competitievormen 8 7 11 13 4 9 

Minder lange wedstrijden 6 5 14 12 3 8 

Anders 6 7 8 5 4 10 

Eerdere start van het seizoen  

zodat het ook eerder is afgelopen 

4 4 6 2  1 

       

Geen verandering gewenst voor 

NTTB-competitie 

24 26 21 22 13 25 

Weet ik niet 14 5 5 18 66 25 

 

Van alle NTTB-leden, dus inclusief de niet-competitiespelers, geeft een kwart aan geen veranderingen 

in de reguliere competitie te wensen (24%, tabel 2.9). Ook van de oud-leden is een kwart van mening 

dat geen verandering nodig is (25%). Twee derde van de leden die nooit competitie heeft gespeeld, 

weet niet wat aan de competitieopzet veranderd zou moeten worden (66%). 

 

Als in de NTTB-competitie veranderingen worden doorgevoerd, overweegt 24 procent van de leden die 

nu geen competitie speelt en 20 procent van de oud-leden, om (weer) aan de competitie deel te nemen 

(niet in tabel). Ruim de helft van de huidige competitiedeelnemers (55%) zal blijven tafeltennissen 

wanneer de competitieopzet verandert. 11 procent van de huidige competitiedeelnemers acht de kans 

(zeer) klein dat hij of zij aan de competitie blijft deelnemen wanneer de competitieopzet verandert. 
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De ideale competitiewedstrijd 

Leden van de NTTB die competitie spelen of dit de afgelopen drie jaar hebben gespeeld, hebben 

aangegeven hoe hun ideale competitiewedstrijd eruitziet. Leden die in de landelijke competitie 

deelnemen, geven duidelijk voorkeur aan voor het weekend (87%). De meerderheid van deelnemende 

leden aan de recreantencompetitie heeft de voorkeur voor een doordeweekse avond (61%, tabel 2.10). 

Naar leeftijd neemt de voorkeur voor het weekend af van 76 procent van leden onder de 15 jaar naar 15 

procent van de 66-plussers (niet in tabel). 

 

Leden geven aan bij voorkeur tussen de 3-5 uur, inclusief reistijd, aan competitiewedstrijden kwijt te 

willen zijn. Dit geldt voor uit- en thuiswedstrijden, in het weekend en op een doordeweekse avond. Een 

groot deel van deelnemers van de landelijke competitie geeft voorkeur aan het besteden van meer dan 

5 uur aan thuiswedstrijden (72%) en uitwedstrijden (86%) in het weekend. Voor kinderen (<14 jaar) is 3-5 

uur doordeweeks te lang, dan wordt de voorkeur gegeven aan minder dan 3 uur voor uitwedstrijden 

(75%) en thuiswedstrijden (76%, niet in tabel).  

 

Met name deelnemers die aan de landelijke of afdelingscompetitie deelnemen, hebben behoefte aan 

meer tegenstanders (73 vs. 65%).  

 

 

 

 

Personen die bij verandering competitieopzet zullen blijven deelnemen aan de competitie 

Man (28 jaar): ‘Ik hou van tafeltennis, dit is mijn passie en niet afhankelijk van de vraag of er iets zal 

veranderen en dus ik zal spelen, want het is een deel van mij.’ 

 

Man (55 jaar): ‘Ik heb in tafeltennis EINDELIJK een sport gevonden waarbij ik geen blessures oploop, 

waarbij ik mezelf door trainen ook op 55-jarige leeftijd nog enorm kan verbeteren. Ik train vijf - zes keer 

per week, kan tafeltennissen wanneer ik wil. Er zijn veel toernooien in onze omgeving. Ik heb mijn 

voorkeuren, maar tafeltennis is dermate belangrijk voor me geworden dat ik zal blijven deelnemen. Of 

ik nu blij ben met wijzigingen of niet.’ 

 

Man (21 jaar): ‘Als er onderzoek is gedaan naar het effect van een voorgestelde verandering van de 

competitie opzet dan is het goed om te veranderen om daarmee de sport levendiger te maken. Er zal in 

eerste instantie altijd verzet zijn bij dergelijke veranderingen, maar ik zal het nieuwe systeem omarmen 

en in een mum van tijd weten we niet beter.’ 

 

Personen die bij verandering competitieopzet niet zullen blijven deelnemen aan de competitie 

Man (52 jaar): ‘Ik zie een hoop veranderingen of voorstellen voor verandering de laatste jaren, zonder 

dat exact duidelijk is welk probleem moet worden opgelost of welk oplossing wordt nagestreefd. Ga in 

discussie met de achterban in plaats van 'ideetjes' ontwikkelen zonder een duidelijke visie. Een andere 

competitieopzet zal voor mij de laatste druppel zijn en aanleiding om een andere sport te gaan doen.’ 

 

Man (29 jaar): ‘Ik sta niet open voor een andere competitieopzet omdat ik de huidige vorm goed vind. 

Mocht dit veranderen is de kans groot dat ik ermee stop omdat ik het niet meer leuk vind.’ 
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Tabel 2.10. Voorkeuren met betrekking tot moment en tijden competitiewedstrijden van 

leden NTTB die competitie spelen en leden die afgelopen jaar competitie speelden, maar nu 

niet meer (n=3.576, in procenten) 

 Totaal Competitieniveau 

  Landelijk Afdeling Recreanten Beginners 

Voorkeur competitiemoment 

In het weekend 42 87 41 26 56 

Een doordeweekse avond 47 6 50 61 32 

Geen specifieke voorkeur 11 7 9 12 12 

Maximale tijd uitwedstrijd weekend inclusief reistijd 

< 1 uur 18 1 18 24 13 

1-3 uur 8 3 5 5 13 

3-5 uur 44 10 39 49 52 

> 5 uur 31 86 39 21 22 

Maximale tijd uitwedstrijd doordeweeks inclusief reistijd 

< 1 uur 10 22 9 6 14 

1-3 uur 20 7 13 17 36 

3-5 uur 56 42 61 66 42 

> 5 uur 13 29 17 12 7 

Maximale tijd thuiswedstrijd weekend inclusief reistijd 

< 1 uur 15 2 15 23 11 

1-3 uur 12 0 7 10 23 

3-5 uur 47 26 44 52 51 

> 5 uur 26 72 35 15 15 

Maximale tijd thuiswedstrijd doordeweeks inclusief reistijd 

< 1 uur 8 20 6 5 12 

1-3 uur 26 12 17 23 44 

3-5 uur 55 42 62 63 39 

> 5 uur 11 26 16 9 5 

 

De ideale teamgrootte is drie spelers (63%), gevolgd door vier spelers (19%) en twee spelers (11%).  

De beste spelvorm is drie tegen drie (67%). 15 procent van de leden wil twee tegen twee (5 wedstrijden) 

en 8 procent wil het eredivisiesysteem (7 wedstrijden, teams van 3 spelers). 

 

De voorkeur voor het aantal wedstrijden op een wedstrijddag of –avond is drie (54%) of één (31%, niet in 

tabel). Voor 61 procent van de leden is de ideale eigen speeltijd tijdens een wedstrijddag of –avond 

tussen de 30 en 40 procent. Een derde van de leden (35%) wil 50 tot 60 procent eigen speeltijd. Voor 

teamgrootte, spelvorm, aantal wedstrijden en percentage eigen speeltijd bestaan nauwelijks 

verschillende voorkeuren van leden van verschillende leeftijden, geslacht, competitieniveau of aantal 

jaren lid van de NTTB. 
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Tabel 2.11. Voorkeuren met betrekking tot vorm van competitiewedstrijden van leden 

NTTB die competitie spelen en leden die afgelopen jaar competitie speelden, maar nu niet 

meer (n=3.576, in procenten) 

 Totaal Competitieniveau 

  Landelijk Afdeling Recreanten Beginners 

Behoefte meer verschillende tegenstanders 

Ja 60 73 65 58 53 

Nee 40 27 35 42 47 

Voorkeur aantal spelers in een competitieteam 

2 in een team spelend van 2 11 5 9 14 12 

3 in een team spelend van 3 63 68 68 60 59 

4 in een team spelend van 4 19 22 17 17 22 

Anders 7 5 6 8 7 

Voorkeur speelvorm 

3 tegen 3 67 60 74 69 60 

2 tegen 2 15 3 10 21 19 

Eredivisiesysteem 8 13 7 6 11 

Dubbel DUO op 2 tafels 5 9 6 3 4 

Anders 5 15 3 2 6 

Voorkeur aantal wedstrijden/partijen op wedstrijddag/-avond 

0-2 5 5 3 4 6 

3 54 66 58 57 43 

4 31 23 33 30 32 

5 of meer 10 6 6 9 19 

Ideale eigen speeltijd tijdens competitiedag/-avond (% van totale competitieavond/-dag) 

10-20  5 2 3 5 8 

30  34 40 34 33 31 

40 27 32 30 26 22 

50 19 13 18 18 22 

60 16 12 15 18 16 

Het ideale competitieseizoen 

Een grote meerderheid van de leden heeft voorkeur voor een voorjaars- en najaarscompetitie (85%) in 

plaats van een doorlopende competitie gedurende een kalenderjaar (13%) of anders (2%). Dit seizoen 

bestaat idealiter uit tien wedstrijden (48%). Andere genoemde aantallen zijn twaalf wedstrijden (28%) 

of acht wedstrijden (10%). 

 

De leden geven de voorkeur aan de start van de voorjaarscompetitie in januari (50%) of februari (42%). 

De meeste voorkeursmaanden voor het einde van de voorjaarscompetitie zijn mei (44%) of april (29%). 

Over de wensen wat betreft het volgen van de landelijke competitie door de afdelingscompetitie zijn de 

meningen verdeeld (niet in tabel). Bijna de helft van de leden is hierin neutraal (45%), 20 procent van 

de leden vindt dit (zeer) wenselijk en 9 procent vindt dit (zeer) onwenselijk. Een kwart van de leden 

(26%) weet het niet. Wensen van leden met betrekking tot het ideale competitieniveau zijn nauwelijks 

verschillend voor verschillende leeftijden, geslacht, competitieniveau of aantal jaren lid van de NTTB. 
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Tabel 2.12. Voorkeuren met betrekking tot competitieseizoen van leden NTTB die 

competitie spelen en leden die afgelopen jaar competitie speelden, maar nu niet meer 

(n=3.576, in procenten) 

 Totaal Competitieniveau 

  Landelijk Afdeling Recreanten Beginners 

Voorkeur aantal competities per tafeltennisseizoen 

Een voorjaars- en najaarscompetitie 85 88 86 87 84 

Een doorlopende competitie gedurende een 

kalenderjaar 

13 10 12 11 14 

Anders 2 2 2 2 2 

Voorkeur aantal wedstrijddagen/-avonden per tafeltennisseizoen 

8  10 10 7 8 16 

10  48 66 54 46 39 

12  28 16 27 33 30 

Anders 14 8 12 12 15 

Voorkeur startmaand voorjaarscompetitie  

Januari 50 53 52 55 43 

Februari 42 44 43 40 45 

Maart 5 2 3 4 8 

Anders 2 1 1 1 4 

Voorkeur einde voorjaarscompetitie 

April 29 28 32 31 23 

Mei 44 44 45 44 42 

Juni 21 27 18 20 24 

Anders 7 2 5 5 11 

Groeperen leden met dezelfde competitievoorkeuren 

Met een statistische analyse is bestudeerd of groepen leden dezelfde competitievoorkeuren hebben 

(cluster analyse, TwoStep). Er zijn vier groepen gevonden die bij de vragen over de voorkeuren min of 

meer dezelfde antwoorden gaven. Bepaalde vragen onderscheiden de groepen duidelijk beter. Zo is het 

moment van spelen in de week (weekend/doordeweekse avond) en de maximale tijd (inclusief reistijd) 

per wedstrijd het sterkst onderscheidend. Vier clusters worden onderscheiden: 

- Een groep leden met vooral voorkeur voor competitiewedstrijden in het weekend (18% van de 

leden). Zij associëren tafeltennis meer met het spelen van competitie dan de andere groepen. 

In het weekend geven zij aan meer dan vijf uur te willen besteden voor thuis- en 

uitwedstrijden. Ook geven zij duidelijk voorkeur aan voor een speelvorm van 3 tegen 3 spelers. 

Zij vinden vaker dat er niets hoeft te veranderen in de huidige competitieopzet dan in de 

andere groepen; 

- Een groep met duidelijke voorkeur voor competitiewedstrijden op een doordeweekse avond 

(20% van de leden). 40 procent van hen is al langer dan 21 jaar lid van de NTTB. Zij geven aan 

minder vaak te tafeltennissen om prestatie/jezelf te verbeteren dan de andere groepen. 

Wanneer de competitie wel in het weekend plaatsvindt, willen zij, inclusief reistijd, minder 

dan een uur kwijt zijn aan uitwedstrijden en thuiswedstrijden; 
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- Een groep zonder speciale voorkeur voor competitiewedstrijden in het weekend (43%) of op een 

doordeweekse avond (43%). Deze groep bestaat uit 38 procent van de competitie spelende 

leden. Zij geven de voorkeur aan een wedstrijdduur (inclusief reistijd) van drie tot vijf uur, 

zowel weekend/dag als thuis- en uitwedstrijden. Ook willen zij vaker 3 tegen 3 spelen; 

- Een groep die nul tot tien jaar lid is van de NTTB (25% van de leden) met, net als de eerste 

groep, een voorkeur voor competitie in het weekend. Zij wil echter minder tijd besteden aan 

wedstrijden dan de eerste groep: voor een uitwedstrijd in het weekend wil de meerderheid 

drie tot vijf uur besteden, voor een thuiswedstrijd in het weekend één tot drie uur of drie tot 

vijf uur. Doordeweeks willen zij één tot drie uur besteden voor een uitwedstrijd of 

thuiswedstrijd. Deze spelers zijn minder gehecht aan het spelen van competitie dan de andere 

clusters.  
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3. Conclusies en aanbevelingen 

3.1 Conclusies 

Negatieve ledenontwikkeling tafeltennis 

Op dit moment is 0,2 procent van de bevolking van 16 tot 79 jaar lid van een tafeltennisvereniging van 

de NTTB. In de afgelopen dertig jaar is sprake van een voortdurende daling van het aantal leden. Ook 

andere racketsporten laten de laatste jaren een sterke afname zien. Om de afname van het aantal 

leden om te buigen is zowel het behoud van de huidige leden noodzakelijk als het aantrekken van 

nieuwe leden. Op dat laatste gaan we eerst in.  

 

De Nederlandse bevolking: tafeltennis wordt gezien als spelletje 

De potentie van tafeltennis lijkt groot: liefst 69 procent van de Nederlandse bevolking tussen 16 en 79 

jaar speelde ooit tafeltennis. Dit gebeurt vooral buiten een tafeltennisvereniging, namelijk op een 

camping, hotel of jeugdherberg (53%) of school/schoolplein (26%). De reden om geen lid te worden van 

een vereniging is dat mensen tafeltennis vooral als spelletje zien (73% bevolking 16-79 jaar). Deze 

afstand tot tafeltennis blijkt ook bij het volgen van (top)tafeltennis in de media. Ongeveer één op de 

vijf Nederlanders (20%) volgt dit weleens.  

 

Tafeltennis wordt door de Nederlandse bevolking (16-79 jaar) in het algemeen vooral gezien als 

individualistisch, laagdrempelig, gezellig, maar ook als ouderwets. Slechts iets meer dan een tiende 

denkt bij tafeltennis aan spannende actiesport of uitdagend. Positief is dat maar weinigen denken dat 

tafeltennis moeilijk is om aan te leren. Tafeltennis wordt nauwelijks geassocieerd met typische 

mannensport, fysiek harde sport of blessuregevoelig.  

 

NTTB leden: competitie wordt gespeeld voor de gezelligheid/sociale contacten/teamgevoel 

Voor de leden zijn de belangrijkste redenen om te tafeltennissen: leuke activiteit/plezier (61%), 

gezelligheid/sociale contacten (60%) en lichaamsbeweging/gezondheid/afslanken (52%). Dit laatste 

geldt met name voor oudere leden (72%). Het spelen van competitie is de vierde genoemde reden (42%).  

De reden dat de leden massaal aan de competitie deelnemen (69%), is vooral gezelligheid/sociale 

contacten/teamgevoel (51%). De belangrijkste reden om niet deel te nemen is gebrek aan tijd (28%).  

 

Als belangrijkste redenen om het lidmaatschap te stoppen geven oud-leden aan dat het plezier in 

tafeltennis is afgenomen (30%) en dat ze gebrek aan tijd hebben (22%). De competitie noemt 12 procent 

als reden om op te zeggen. Een derde van de oud-leden geeft aan (misschien) wel weer lid bij een 

(andere) tafeltennisvereniging te worden (30%). 

Competitie: kortere reistijden en minder lange competitieavonden gewenst 

Van de huidige competitiedeelnemers vindt een op de vijf verandering van de opzet (zeer) wenselijk. De 

competitie blijkt ook geen belangrijke reden om het lidmaatschap op te zeggen. Van de huidige 

competitiespelers geeft de helft aan bij wijzigingen door te blijven spelen (55%). Bij het doorvoeren van 

veranderingen overweegt een kwart van de leden (24%) dat geen competitie speelt, en een op de vijf 

oud-leden (20%) mogelijk (weer) aan de competitie deel te nemen. Uiteraard hangt een en ander af van 

de uiteindelijke veranderingen in de opzet. Een deel wenst kortere reistijden (24%), minder lange 

competitieavonden (17%), een wedstrijdseizoen tot juni (17%) en meer effectieve speeltijd (16%).  
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De ideale competitie 

Het speelmoment, weekend of doordeweekse avond, is een belangrijk verschilpunt tussen de leden. Ook 

de ideale duur van een wedstrijd verschilt nogal. Leden die in de landelijke competitie deelnemen, 

geven duidelijk voorkeur aan het weekend (87%); de meerderheid van deelnemers aan de 

recreantencompetitie heeft voorkeur voor een doordeweekse avond (61%). Over het algemeen is de 

ideale duur van een wedstrijddag/-avond drie tot vijf uur, bestaat een team idealiter uit drie spelers, 

heeft de speelvorm 3 tegen 3 de voorkeur, worden op een wedstrijddag/-avond drie wedstrijden 

gespeeld en is de eigen ideale speeltijd daarbij 30-40 procent. Met name wat betreft de duur en het 

moment in de week zijn een aantal groepen met verschillende voorkeuren te onderscheiden.  

3.2 Aanbevelingen 

Slechts één op de vijf huidige competitiespelers vindt verandering van de competitieopzet noodzakelijk. 

Als een verandering wordt doorgevoerd, zal dat ook competitiespelers kunnen afstoten. Enige 

voorzichtigheid is hier dus op zijn plaats. 

 

De tijd die de tafeltennis(competitie) inneemt, is voor oud-leden een reden om het lidmaatschap van 

een NTTB-vereniging op te zeggen en voor leden een veelgenoemde reden om geen competitie te 

spelen. Daarnaast zijn kortere reistijden en minder lange competitieavonden vaak als gewenste 

verandering van de competitieopzet genoemd. Het verdient aanbeveling om nader te bekijken in 

hoeverre hieraan gehoor kan worden gegeven. Wellicht kan dit door bepaalde aanpassingen door te 

voeren in het competitiesysteem en/of de speelwijze, bijvoorbeeld een speciale  competitie voor 

recreanten waarvoor minder ver gereisd hoeft te worden en waar minder lange wedstrijden worden 

gespeeld. Idealiter worden de definitieve competitievarianten voorgelegd aan de leden die aan dit 

onderzoek hebben deelgenomen via een (klein) onderzoek.  

 

Het is tot slot belangrijk om een goede sterkte-zwakteanalyse van tafeltennis te maken om zo na te 

gaan wat niet-tafeltennissers kan verleiden om de sport te gaan beoefenen. We veronderstellen dat 

tafeltennis tegenwoordig steeds meer concurrentie krijgt van andere (sportieve) activiteiten die qua 

tijdbeslag minder veeleisend zijn, zeker waar het gaat om de competitie. Met kennis over de 

concurrerende activiteiten kan de NTTB bij het publiek gerichter de sterke punten van tafeltennis 

benadrukken.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Bijlage 1. Nationaal Sportonderzoek 2017

Geslacht

Totaal

15-35 

jaar

36-50 

jaar

51-65 

jaar

66-80 

jaar man vrouw

speelt/speelde 

tot 4 jaar 

geleden

5 jaar of 

langer 

geleden Nooit

Ongewogen aantal 1.505 264 390 500 351 762 743 291 717 497

Tot 10 keer 54 70 53 28 52 58 54

10 keer of vaker 46 30 47 72 48 42 46

Ja, 1 tot 2 jaar geleden 15 28 15 6 5 14 15 68

Ja, 3 tot 4 jaar geleden 7 11 7 4 4 7 7 32

Ja, 5 jaar of langer geleden 46 40 42 53 52 50 42 100

Nee, ik heb nog nooit 

getafeltennist

32 21 35 37 39 28 36 100

In een sportaccommodatie 20 16 22 23 18 23 16 18 20

Op een 

camping/hotel/jeugdherberg

53 58 54 54 39 49 58 59 50

Op school of schoolplein 26 39 25 17 11 23 28 23 27

Op het werk of kantoor 12 9 12 15 16 18 7 14 12

In een kantine van een 

sportvereniging

8 5 8 9 11 11 4 8 8

In een buurthuis 9 4 7 15 16 13 5 6 11

Op een pleintje of veldje in 

openbare ruimte

12 15 9 13 8 9 15 16 10

Anders 1 1 2 1 2 2 1 1 1

(bij iemand) thuis (nagecodeerd) 11 5 13 15 17 11 12 9 13

Revalidatiecentrum/zorginstelling 

(nagecodeerd)

1 1 2 1 1 1 1

Ja 10 11 10 9 10 11 9 10 10

Nee 90 89 90 91 90 89 91 90 90

Leeftijd Band met tafeltennis

1. Hoeveel keer heeft u in de afgelopen twaalf maanden in totaal getafeltennist? Basis is personen die afgelopen twaalf maanden hebben getafeltennist

2. Heeft u eerder wel eens getafeltennist, al was het maar voor één keer en voor de lol? Basis is personen die afgelopen twaalf maanden niet hebben 

getafeltennist

3. Op welke plekken heeft u ooit getafeltennist? Maximaal drie plaatsen. Basis is personen die tafeltennissen of ooit hebben getafeltennist

4. Tafeltennist u in verenigingsverband of heeft u dit ooit gedaan? Basis is personen die tafeltennissen of ooit hebben getafeltennist

Mulier Instituut



Bijlage 1. Nationaal Sportonderzoek 2017

Geslacht

Totaal

15-35 

jaar

36-50 

jaar

51-65 

jaar

66-80 

jaar man vrouw

speelt/speelde 

tot 4 jaar 

geleden

5 jaar of 

langer 

geleden Nooit

Ongewogen aantal 1.505 264 390 500 351 762 743 291 717 497

Leeftijd Band met tafeltennis

Geen tafeltennisvereniging in de 

buurt

6 3 3 9 11 7 4 5 6

Onduidelijk wat een vereniging 

voor mij kan doen

1 2 1 1 1 1 1 1

Voel/voelde me niet thuis bij een 

vereniging

3 4 3 3 2 4 3 4 3

Ken/kende niemand die lid is van 

een tafeltennisvereniging

3 4 2 2 3 3 3 4 2

Niet goed genoeg voor een 

vereniging

7 5 4 5 16 6 7 7 7

Een vereniging brengt/bracht 

teveel verplichtingen met zich mee

8 8 6 8 8 10 4 8 7

Een vereniging kost/kostte geld 6 9 5 5 2 6 5 7 5

Dat is/was nooit in me opgekomen 

of is nooit aan me gevraagd

24 30 23 18 24 22 27 26 24

Tafeltennis zie/zag ik meer als 

spelletje

73 78 73 72 63 69 76 75 72

Anders 4 3 5 4 3 3 4 4 3

Geen zin/motivatie (nagecodeerd) 1 1 1

Tafeltennis is niet mijn eerste 

sport (nagecodeerd)

1 1 1 2 1 1 1 1 1

Om andere mensen te ontmoeten 25 34 22 29 25 23 50 11

Voor de gezelligheid 40 33 38 49 50 39 42 37 42

Afwisseling van tegenstanders 15 13 8 17 27 18 10 22 11

Een vaste middag- of 

avondbesteding in de week

22 19 9 42 19 23 20 20 22

Meedoen aan een competitie 35 19 43 37 59 42 25 20 42

Steeds beter worden 23 19 27 31 13 23 23 10 30

Sociale activiteiten of 

nevenactiviteiten

20 24 20 8 25 18 22 11 24

Anders 8 12 11 6 2 17 2 12

7. Zijn er tafeltennistafels aanwezig op locaties die u wel eens bezoekt of passeert? Basis is iedereen

Ja 31 38 33 24 24 33 29 57 29 13

Nee 69 62 67 76 76 67 71 43 71 87

Ja 47 63 38 39 36 52 42 70 33 19

Nee 53 37 62 61 64 48 58 30 67 81

Niet 69 58 68 76 82 66 72 41 70 87

Misschien 25 32 27 20 15 27 23 45 25 10

Waarschijnlijk wel 4 9 3 3 2 5 4 10 4 2

Zeker wel 2 2 3 1 2 1 4 1 1

Omdat het leuk is 41 64 24 33 7 35 49 51 50 17

Omdat het laagdrempelig is 4 4 3 2 7 3 4 8 2

Overig 55 31 73 65 87 61 47 42 48 83

9. Komt tafeltennis voor u in aanmerking om (weer) in de toekomst te gaan beoefenen? Basis is personen die afgelopen twaalf maanden niet hebben 

getafeltennist

10. Waarom komt tafeltennis voor u (waarschijnlijk) wel in aanmerking om in de toekomst (weer) te gaan beoefenen? Basis is personen die afgelopen 

twaalf maanden niet hebben getafeltennist, maar dit in de toekomst wel (weer) willen beoefenen (nagecodeerd)

5. Waarom bent u geen lid van een vereniging (geweest)? Basis is personen die tafeltennissen of ooit hebben getafeltennist

6. Waarom bent u/was u lid bij een vereniging? Kies maximaal drie redenen. Basis is personen die lid zijn/waren van een vereniging

8. Heeft u aan deze tafeltennistafels wel eens gespeeld? Basis is personen die locaties bezoeken of passeren met tafeltennistafels

Mulier Instituut



Bijlage 1. Nationaal Sportonderzoek 2017

Geslacht

Totaal

15-35 

jaar

36-50 

jaar

51-65 

jaar

66-80 

jaar man vrouw

speelt/speelde 

tot 4 jaar 

geleden

5 jaar of 

langer 

geleden Nooit

Ongewogen aantal 1.505 264 390 500 351 762 743 291 717 497

Leeftijd Band met tafeltennis

Omdat het (als spelletje) wel leuk 

is

31 36 32 26 25 27 37 36 32 19

Ontspanning/recreatie 3 1 5 5 5 5 1 2 5 1

Wel op de camping/vakantie 9 16 9 1 3 6 13 13 9 2

Tijdsverdrijf

Als de gelegenheid zich voordoet 3 4 1 5 2 3 3 3 4

Overig 53 43 53 63 65 59 47 45 50 79

Geen interesse 24 24 29 22 18 27 21 11 23 29

Vanwege (te) hoge leeftijd 10 9 37 14 6 6 14 7

Voorkeur andere sport(en) 4 6 4 3 4 5 3 10 4 2

Vanwege lichamelijke problemen 9 1 5 16 12 9 9 4 11 8

Tafeltennis is niet leuk 20 30 24 16 9 16 24 22 16 24

Overig 33 38 38 34 20 30 36 47 33 30

Niet 71 69 71 74 75 68 74 68 74 70

Misschien 23 21 26 25 20 26 20 25 22 20

Waarschijnlijk wel 5 9 4 1 3 4 6 5 4 9

Zeker wel 1 1 2 1 1 1

Omdat het leuk is 30 22 58 33 16 46 58 23

Omdat het gezellig is 12 22 24 16 26

Overig 58 56 42 100 67 84 30 42 84 51

Omdat het leuk is 19 22 18 16 25 13 30 20 22 11

Afhankelijk van locatie 5 4 2 14 3 8 3 9

Sociale aspect/gezelligheid 6 4 8 6 8 4 10 5 7 8

Overig 69 71 72 63 67 80 52 73 62 81

Voorkeur/al lid andere sport 11 14 12 5 5 10 11 14 8 10

Geen behoefte/zin 20 24 21 15 8 21 18 21 17 22

Geen tijd 5 5 5 4 6 6 4 3 7 4

Te oud 4 1 9 22 5 4 3 7 1

Vanwege gezondheid 2 8 2 2 1 3

Vanwege de verplichting van 

lidmaatschap

8 2 7 12 24 11 6 7 12 1

Niet leuk genoeg/alleen spelletje 21 35 15 14 3 16 28 28 18 16

Overig 29 19 39 32 31 30 28 23 28 46

12. Waarom komt tafeltennis voor u niet in aanmerking om als lid van een vereniging te gaan beoefenen? Basis is personen die aangeven in de 

toekomst waarschijnlijk of zeker wel (weer) te gaan tafeltennissen, maar niet als lid van een vereniging

10. Waarom komt tafeltennis voor u misschien in aanmerking om in de toekomst (weer) te gaan beoefenen? Basis is personen die afgelopen twaalf 

maanden niet hebben getafeltennist, maar dit in de toekomst misschien (weer) willen beoefenen (nagecodeerd)

10. Waarom komt tafeltennis voor u niet in aanmerking om in de toekomst (weer) te gaan beoefenen? Basis is personen die afgelopen twaalf maanden 

niet hebben getafeltennist en dit in de toekomst ook niet (weer) willen beoefenen (nagecodeerd)

11. Komt tafeltennis voor u in aanmerking om ooit nog eens als lid van een tafeltennisvereniging te gaan beoefenen? Basis is personen die aangeven in 

de toekomst waarschijnlijk of zeker wel (weer) te gaan tafeltennissen

12. Waarom komt tafeltennis voor u (waarschijnlijk) wel in aanmerking om als lid van een vereniging te gaan beoefenen? Basis is personen die aangeven 

in de toekomst waarschijnlijk of zeker wel (weer) te gaan tafeltennissen en (waarschijnlijk) wel lid willen worden van een vereniging

12. Waarom komt tafeltennis voor u misschien in aanmerking om als lid van een vereniging te gaan beoefenen? Basis is personen die aangeven in de 

toekomst waarschijnlijk of zeker wel (weer) te gaan tafeltennissen en misschien als lid van een vereniging
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Bijlage 1. Nationaal Sportonderzoek 2017

Geslacht

Totaal

15-35 

jaar

36-50 

jaar

51-65 

jaar

66-80 

jaar man vrouw

speelt/speelde 

tot 4 jaar 

geleden

5 jaar of 

langer 

geleden Nooit

Ongewogen aantal 1.505 264 390 500 351 762 743 291 717 497

Leeftijd Band met tafeltennis

13. Volgt u het toptafeltennis in de media? Basis is iedereen

Vaak 1

Regelmatig 2 3 3 2 2 4 1 7 1 1

Soms 17 11 10 23 29 20 14 25 19 9

Nooit 80 85 87 75 68 75 85 68 80 90

Zo veel mogelijk 1 2 2 1 1 2 1 3 1 1

Af en toe 18 21 14 17 19 20 16 31 16 10

Niet of nauwelijks 81 77 84 82 80 79 83 65 83 89

15. Noem 2 aspecten die u het meest associeert met tafeltennis. Basis is iedereen

Goed voor de gezondheid 15 8 12 21 23 16 14 9 17 16

Blessuregevoelig 2 2 2 3 3 3 2 3 1 3

Moeilijk om aan te leren 13 15 12 11 14 14 12 9 12 18

Elitair 1 2 2 1 1 1 1 2 2

Gezellig 29 35 30 24 23 25 32 42 32 14

Individualistisch 35 40 31 31 37 39 30 33 36 34

Fysiek harde sport 6 4 6 5 7 5 6 3 5 8

Goed voor het 

doorzettingsvermogen

13 12 10 15 15 11 14 13 11 15

Ouderwets 24 24 30 24 14 20 28 17 21 33

Typische mannensport 2 2 3 2 1 3 2 1 3

Spannende actiesport 14 8 14 18 21 18 11 17 15 11

Uitdagend 12 13 13 10 9 13 11 12 11 12

Laagdrempelig 34 34 35 35 32 33 36 36 37 30

14. In hoeverre heeft u tafeltennis tijdens de Olympische Spelen of Paralympische Spelen in Rio de Janeiro ini 2016 gevolgd? Basis is iedereen

Mulier Instituut



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Bijlage 2. Leden NTTB

% Totaal

<14 

jaar

15-35 

jaar

36-50 

jaar

51-65 

jaar 66+ man vrouw

deelname 

dit 

seizoen

recente 

deelname 

nu niet

> 3 jaar 

geleden

nooit 

deelgenomen

Ongewogen aantal 4.835 411 869 1.099 1.501 955 4.116 719 3.321 255 696 562

Aantal jaren lid

0-2 23 70 16 19 14 13 22 27 18 17 12 63

3-10 29 30 39 26 23 23 28 33 29 39 23 28

11-20 23 37 25 23 17 23 24 26 20 24 6

21+ 26 8 30 39 47 28 16 27 24 41 4

1. Welke aspecten associeert u het meest met tafeltennis? Basis is iedereen

Goed voor de gezondheid 33 20 15 26 45 59 34 28 29 34 42 45

Blessuregevoelig 1 1 1 1 1 2 1 1

Moeilijk om aan te leren 7 5 9 7 7 7 7 6 7 10 10 4

Elitair

Gezellig 60 53 62 62 58 60 58 67 61 51 53 62

Individualistisch 17 16 13 17 20 18 17 14 16 21 21 12

Fysiek harde sport 1 1 2 1 1 1 1 1 1

Goed voor het 

doorzettingsvermogen

12 22 12 7 10 11 11 15 12 11 12 12

Ouderwets 2 1 2 4 2 3 2 1 2 3 3 3

Typische mannensport 1 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1

Spannende actiesport 24 25 17 23 30 29 25 21 26 20 23 20

Technisch 41 39 53 44 36 30 42 35 43 47 38 31

Tactisch 39 43 55 46 30 21 38 43 44 44 30 20

Uitdagend 20 29 27 19 16 13 20 25 21 13 17 22

Laagdrempelig 28 24 20 29 34 34 29 27 25 27 37 39

2. Wat zijn voor u de belangrijkste redenen om te tafeltennissen? Maximaal 3 antwoorden. Basis is iedereen

Lichaamsbeweging/gezondhei

d/afslanken

52 36 36 52 63 72 53 49 48 51 63 63

Advies opvolgen van 

arts/fysiotherapeut

1 1 1 1 1 1 2

Opbouw van conditie, kracht 10 12 8 6 11 16 10 11 8 15 14 17

Spelen van competitie 42 33 48 46 45 35 43 37 56 23 19 3

Spelen van toernooien 5 13 6 4 3 3 5 7 6 4 4 3

Meten met anderen 11 7 7 11 12 17 12 6 11 14 14 10

Prestatie, jezelf verbeteren 29 39 38 30 21 17 29 29 30 28 24 27

Leuke activiteit/plezier 61 75 63 63 57 50 60 67 58 68 59 72

Gezelligheid/sociale 

contacten

60 42 64 63 62 61 60 59 62 53 60 50

Geeft mij aanzien/status 1 1 1 1 1 1

Flexibel/kan het spelen 

wanneer ik wil

5 5 6 4 5 4 5 5 3 10 8 8

Niet duur 4 5 3 3 3 6 4 3 2 8 6 8

Anders, namelijk 2 2 1 1 2 2 2 2 1 1 4 3

3. Deelname competitie van de tafeltennisbond? Basis is iedereen

neem ik dit seizoen deel 69 67 82 76 70 44 70 61 100

heb ik in de afgelopen drie 

jaar deelgenomen, maar nu 

niet meer

5 6 6 5 5 5 5 6 100

heb ik langer dan drie jaar 

geleden deelgenomen (nu 

niet meer)

13 3 6 11 15 29 13 13 100

heb ik nooit deelgenomen 13 24 6 8 10 22 11 20 100

Leeftijd Geslacht Deelname competitie van de tafeltennisbond?
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Bijlage 2. Leden NTTB

% Totaal

<14 

jaar

15-35 

jaar

36-50 

jaar

51-65 

jaar 66+ man vrouw

deelname 

dit 

seizoen

recente 

deelname 

nu niet

> 3 jaar 

geleden

nooit 

deelgenomen

Ongewogen aantal 4.835 411 869 1.099 1.501 955 4.116 719 3.321 255 696 562

Leeftijd Geslacht Deelname competitie van de tafeltennisbond?

4. Wat zijn de drie belangrijkste redenen dat u geen tafeltenniscompetitie (meer) speelt? Basis is leden die nu geen competitie spelen

De reistijd was te lang 13 8 14 12 14 14 14 8 19 17 7

Competitiewedstrijden 

duurden te lang

18 10 14 28 21 16 19 12 28 26 5

Tafeltennisseizoen duurde te 

lang

1 2 1 1 1 1 1 1

De kosten waren te hoog 3 1 4 3 2 3 3 2 4 3 2

Geen goede tegenstand 1 1 2 1 1 1 2 2 1 1

Geen sporters meer om een 

team mee te vormen

6 9 8 6 6 4 6 6 9 7 3

Jeugdcompetitie sloot niet 

goed aan op 

seniorencompetitie

1 1 3 2 1 1 2 1 2

Ik speel liever toernooien dan  

competitie

4 4 2 4 4 6 4 7 3 7

Ik houd niet van het 

competitie-element, ik speel 

liever recreatief

22 20 16 11 23 30 21 25 10 14 35

Vrienden in mijn team zijn 

gestopt, dus ik ook

5 3 6 4 5 7 6 3 6 9

Verzadiging/geen uitdaging 

meer

7 2 8 10 9 5 8 4 10 12

Verhuisd 3 2 6 3 3 1 3 2 5 4

Team of club werd opgeheven 2 3 2 1 2 2 2 2 4 3

Geen club in de buurt 1 1 1

Leeftijd, te oud 14 2 1 6 37 15 11 5 18 13

Slechte Conditie 3 1 1 2 4 5 3 3 3 3 4

Om fysieke redenen (ziekte, 

zwangerschap, blessure, ...)

14 1 11 14 19 18 14 16 21 21 5

Competitie past niet in mijn 

agenda (te druk met werk, 

familie, …)

28 18 46 47 29 16 29 26 34 27 27

Het is niet te combineren met 

de andere sport(en) die ik doe

6 13 7 3 5 4 6 4 5 2 9

Andere sport gekozen 3 3 3 5 2 2 3 2 2 4 1

Anders, namelijk 15 20 14 16 16 11 15 14 16 14 15

(nog) niet goed genoeg 

(nagecodeerd)

2 7 3 2 1 1 2 4 1 5

Net begonnen met tafeltennis 

(nagecodeerd)

3 13 2 1 1 1 3 5 7

Ik speel al in een andere 

tafeltenniscompetitie 

(nagecodeerd)

2 1 2 3 1 1 3 1 2 2

Prestatie, jezelf verbeteren 24 34 33 23 18 13 24 28 24 22 25

Verder komen in de sport 11 27 19 7 4 3 10 19 11 11 11

Mezelf willen meten met 

anderen

21 15 17 23 25 23 22 13 21 20 21

De spanning 7 8 8 7 6 4 7 4 7 7 6

Bij sport hoort 

vanzelfsprekend een 

competitie

22 19 22 20 22 24 22 17 23 19 16

In een team sporten 15 15 12 14 15 19 14 19 15 14 16

Gezelligheid/sociale 51 30 51 59 56 49 51 55 52 44 49

Ontmoeting van andere 

tafeltennissers

10 8 5 7 12 19 10 9 9 14 13

Lichaamsbeweging/gezondhei

d/afslanken

12 8 5 13 18 19 13 10 12 16 13

Leuke activiteit/plezier 22 30 24 23 20 17 22 22 22 24 20

Anders, namelijk 1 2 1 1 1 3 1 2 1 2 3

5. Wat zijn of waren voor u de 2 belangrijkste redenen om deel te nemen aan de tafeltenniscompetitie? Basis is leden die nu of ooit competitie 

spelen/gespeeld hebben
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Bijlage 2. Leden NTTB

% Totaal

<14 

jaar

15-35 

jaar

36-50 

jaar

51-65 

jaar 66+ man vrouw

deelname 

dit 

seizoen

recente 

deelname 

nu niet

> 3 jaar 

geleden

nooit 

deelgenomen

Ongewogen aantal 4.835 411 869 1.099 1.501 955 4.116 719 3.321 255 696 562

Leeftijd Geslacht Deelname competitie van de tafeltennisbond?

6. Op welk moment van de week speelt u het liefst competitie? Basis is nu, of tot 3 jaar geleden, competitiespelende leden

In het weekend 42 76 59 35 24 15 40 54 42 42

Een doordeweekse avond 47 12 29 56 67 74 50 33 48 43

Geen specifieke voorkeur voor 

een moment in de week

11 13 12 10 9 10 10 13 10 15

7. Hoe lang wil u maximaal van huis zijn voor een competitie uitwedstrijd inclusief reistijd weekend? Basis is nu, of tot 3 jaar geleden, competitiespelende leden

< 1 uur 18 9 8 22 27 30 19 13 18 17

1-3 uur 8 17 7 7 4 6 8 8 7 21

3-5 uur 44 52 40 42 45 45 44 42 44 44

> 5 uur 31 23 45 29 24 20 30 36 32 18

< 1 uur 10 25 10 11 6 3 10 12 10 12

1-3 uur 20 49 21 16 12 8 20 23 19 35

3-5 uur 56 20 53 59 69 74 57 55 57 49

> 5 uur 13 5 16 14 13 15 14 11 14 5

< 1 uur 15 5 8 18 24 27 16 11 16 14

1-3 uur 12 30 8 12 8 9 12 12 11 26

3-5 uur 47 49 46 43 47 54 46 48 47 44

> 5 uur 26 16 38 27 21 10 25 29 27 15

< 1 uur 8 21 8 7 4 2 8 10 8 9

1-3 uur 26 55 25 22 19 15 26 26 24 45

3-5 uur 55 20 51 58 67 72 55 54 56 43

> 5 uur 11 5 15 12 10 11 12 10 12 3

Ja 60 56 59 60 64 61 61 58 61 49

Nee 40 44 41 40 36 39 39 42 39 51

9. Met hoeveel spelers in een team speelt u het liefst de competitiewedstrijden? Basis is nu, of tot 3 jaar geleden, competitiespelende leden

2 in een team spelend van 2 11 12 7 14 12 16 11 10 11 15

3 in een team spelend van 3 63 60 62 62 65 65 63 62 64 50

4 in een team spelend van 4 19 22 23 16 16 16 19 19 19 22

5 in een team spelend van 5 3 2 4 3 2 2 3 3 2 6

6 in een team spelend van 6 ,5 1 1 1 2

Anders, namelijk 4 4 4 5 4 1 4 6 4 6

10. Met welke van de volgende speelvormen bent u bekend? Basis is iedereen

3 tegen 3 90 70 92 92 93 93 90 89 90 84

2 tegen 2 (5 wedstrijden) 45 35 49 50 45 39 45 43 45 45

Eredivisie-systeem (7 

wedstrijden): teams van 3 

spelers. Alle spelers spelen 

twee enkelpartijen en twee 

spelers van beide teams 

spelen ook het dubbel. 

Eventueel kan extra vierde 

speler slechts voor 

dubbelwedstrijd worden 

ingezet.

20 19 28 21 15 9 19 22 20 19

Davis Cup Systeem (minimaal 

3 spelers in een team, 5 

wedstrijden)

9 5 14 11 6 4 9 8 9 12

Dubbel DUO op 2 tafels 

(viermansteam, 10 

wedstrijden)

12 6 15 13 11 8 12 8 12 13

Anders, namelijk 5 3 9 4 4 2 5 5 5 5

Geen van deze 2 7 2 1 1 2 1 2 3

8. Heeft u bij het spelen van competitiewedstrijden behoefte aan meer verschillende tegenstanders? Basis is nu, of tot 3 jaar geleden, 

competitiespelende leden

7. Hoe lang wil u maximaal van huis zijn voor een competitie thuiswedstrijd inclusief reistijd doordeweekse avond? Basis is nu, of tot 3 jaar geleden, 

competitiespelende leden

7. Hoe lang wil u maximaal van huis zijn voor een competitie thuiswedstrijd inclusief reistijd weekend? Basis is nu, of tot 3 jaar geleden, competitiespelende leden

7. Hoe lang wil u maximaal van huis zijn voor een competitie uitwedstrijd inclusief reistijd doordeweekse avond? Basis is nu, of tot 3 jaar geleden, 

competitiespelende leden
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Bijlage 2. Leden NTTB

% Totaal

<14 

jaar

15-35 

jaar

36-50 

jaar

51-65 

jaar 66+ man vrouw

deelname 

dit 

seizoen

recente 

deelname 

nu niet

> 3 jaar 

geleden

nooit 

deelgenomen

Ongewogen aantal 4.835 411 869 1.099 1.501 955 4.116 719 3.321 255 696 562

Leeftijd Geslacht Deelname competitie van de tafeltennisbond?

11. Naar welke van de volgende speelvormen gaat uw voorkeur uit? Basis is nu, of tot 3 jaar geleden, competitiespelende leden & vraag 10 is niet: geen van deze

3 tegen 3 67 58 72 64 70 70 67 69 69 48

2 tegen 2 (5 wedstrijden) 15 20 10 16 15 18 15 14 14 21

Eredivisie-systeem (7 

wedstrijden): teams van 3 

spelers.

8 13 10 8 6 4 8 8 8 10

Davis Cup Systeem (5 

wedstrijden)

1 2 1 1 1 2

Dubbel DUO op 2 tafels 

(viermansteam, 10 

wedstrijden)

5 4 4 7 6 5 6 3 5 10

Anders, namelijk 3 3 4 4 3 2 3 3 3 6

Geen van deze 1 1 1 1 1 1 1 1 1 4

12. Hoeveel wedstrijden/partijen wilt u idealiter op een wedstrijddag/-avond spelen? Basis is nu, of tot 3 jaar geleden, competitiespelende leden

0 ,2 1 1 2

1 1 3 1 1 1 1 1 3 1 1

2 3 3 4 3 3 3 3 3 3 7

3 54 42 50 60 57 60 54 54 54 56

4 31 30 33 29 32 29 32 27 32 19

5 5 9 5 4 3 5 5 5 4 7

6 of meer 5 12 6 4 4 2 5 7 5 8

13. Wat is voor u de ideale eigen speeltijd tijdens een competitiedag/-avond? Percentage speeltijd. Basis is nu, of tot 3 jaar geleden, competitiespelende leden

10 2 4 1 1 1 2 2 1 2 2

20 3 8 2 2 3 5 3 4 3 4

30 34 27 32 33 37 39 33 36 34 29

40 27 20 31 27 26 25 27 25 27 24

50 19 22 17 21 18 18 19 18 18 26

60 16 18 18 17 15 12 16 17 16 15

14. Uit hoeveel competities bestaat uw ideale tafeltennisseizoen? Basis is nu, of tot 3 jaar geleden, competitiespelende leden

Een voorjaars- en 

najaarscompetitie

85 87 85 84 85 86 85 86 86 81

Een doorlopende competitie 

gedurende een kalenderjaar

13 13 12 13 13 13 13 12 12 16

Anders, namelijk 2 1 3 3 2 1 2 2 2 3

15. Uit hoeveel wedstrijddagen/-avonden zou voor u een tafeltennisseizoen moeten bestaan? Basis is nu, of tot 3 jaar geleden, competitiespelende leden

4 wedstrijden 1 2 1 1 1 2 2 1 1 6

6 wedstrijden 3 10 2 2 3 3 3 3 3 6

8 wedstrijden 10 20 10 10 6 6 9 12 9 18

10 wedstrijden 48 33 52 50 49 51 48 49 49 40

12 wedstrijden 28 29 29 27 29 27 28 30 29 22

Anders, namelijk 9 6 6 11 12 10 10 6 9 9

16. In welke maand zou de voorjaarscompetitie moeten starten volgens u? Basis is nu, of tot 3 jaar geleden, competitiespelende leden

Januari 50 44 44 53 55 59 51 50 51 45

Februari 42 42 48 39 40 39 42 43 42 44

Maart 5 10 6 6 4 1 5 4 5 8

April 1 1 1 1 1 1

Mei 1

Anders, namelijk 1 2 1 1 1 1 2 1 3

17. In welke maand zou de voorjaarscompetitie moeten eindigen volgens u? Basis is nu, of tot 3 jaar geleden, competitiespelende leden

Maart 2 4 2 2 2 2 2 3 2 3

April 29 21 22 30 33 45 29 26 29 28

Mei 44 39 47 42 45 43 44 44 44 42

Juni 21 29 23 22 17 9 20 21 20 22

Juli 3 6 5 3 2 3 3 3 3

Anders, namelijk 2 1 2 2 2 1 1 3 1 2

18. Is het wenselijk dat de afdelingscompetitie de weken van de landelijke competitie volgen? Basis is nu, of tot 3 jaar geleden, competitiespelende leden

Zeer wenselijk 7 7 12 7 4 4 7 10 7 8

Wenselijk 13 18 16 10 9 9 12 18 12 15

Neutraal 45 35 41 46 51 54 47 38 46 39

Onwenselijk 6 1 4 7 8 9 6 6 6 6

Zeer onwenselijk 3 1 2 4 3 3 3 2 3 3

Weet ik niet 26 37 24 27 25 22 26 26 26 30
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Bijlage 2. Leden NTTB

% Totaal

<14 

jaar

15-35 

jaar

36-50 

jaar

51-65 

jaar 66+ man vrouw

deelname 

dit 

seizoen

recente 

deelname 

nu niet

> 3 jaar 

geleden

nooit 

deelgenomen

Ongewogen aantal 4.835 411 869 1.099 1.501 955 4.116 719 3.321 255 696 562

Leeftijd Geslacht Deelname competitie van de tafeltennisbond?

19. Bent u de afgelopen 2 jaar overgestapt van het reguliere competitiesysteem naar de DUO competitie? Basis is leden die nu competitie spelen

Ja, ik ben overgestapt 11 9 7 11 13 16 11 8 11

Nee, het wordt niet 

aangeboden, maar ik zou wel 

willen overstappen

8 9 8 10 8 7 8 9 8

Nee, het wordt niet 

aangeboden, en ik wil niet 

overstappen

48 66 50 41 45 42 47 50 48

Nee, het wordt aangeboden 

maar ik wil niet overstappen

28 14 30 33 30 32 28 28 28

Nee, ik speel nu zowel 

reguliere als duo-competitie

5 3 5 5 4 4 5 4 5

20. Waarom bent u overgestapt naar de DUO competitie? (nagecodeerd). Basis is personen die 'ja' antwoordden op vraag 19

Omdat ik dan wel op tijd thuis 

kan zijn

26 23 30 33 29 25 36 26

Omdat de avonden minder 

lang duren

29 9 30 34 30 31 29 33 29

Omdat de wachttijd tussen 

wedstrijden korter is

2 5 4 3 1 2 2

Ik ben niet overgestapt in 

afgelopen 2 jaar (altijd al 

DUO/overstap langer geleden)

6 10 11 4 4 5 6 8 6

Overig 36 76 33 29 32 35 38 23 36

21. Wat zou er in uw ogen in de NTTB-competitie moeten veranderen? Basis is iedereen

Minder lange wedstrijden 6 8 5 6 6 7 6 6 5 14 12 3

Minder lange 

competitieavonden

17 6 14 25 22 17 17 17 17 24 28 6

Meer effectieve speeltijd 16 15 21 17 15 9 16 15 18 24 13 4

Kortere reistijden 23 23 22 20 25 25 23 24 24 34 25 8

Alleen doordeweekse 

speeldagen

10 3 5 9 13 16 10 6 11 11 8 3

Alleen weekenddagen als 

wedstrijddagen

12 14 19 10 8 5 11 12 13 11 9 3

Eerdere start van het seizoen 

zodat het ook eerder is 

afgelopen

4 3 3 4 4 3 4 3 4 6 2

Wedstrijdseizoen mag tot in 

juni doorlopen

17 16 23 21 16 9 17 17 22 11 9 3

Andere competitievormen 8 4 9 11 9 6 8 6 7 11 13 4

Meer verscheidenheid in 

tegenstanders

14 10 20 17 14 9 14 16 19 11 8 1

Weet ik niet 14 27 8 9 12 24 14 20 5 5 18 66

Anders, namelijk 6 5 9 8 6 3 6 7 7 8 5 4

Naar mijn idee hoeft er niet 

iets te veranderen in de NTTB-

competitie

24 21 22 23 25 27 25 19 26 21 22 13

22. Vindt u het wenselijk dat de competitieopzet verandert de komende jaren? Basis is nu, of tot 3 jaar geleden, competitiespelende leden

Zeer wenselijk 7 5 8 8 7 5 7 6 6 14

Wenselijk 16 13 15 19 17 14 16 17 16 24

Neutraal 40 44 39 38 39 48 40 40 40 39

Onwenselijk 16 10 16 15 19 20 16 17 17 8

Zeer onwenselijk 12 8 14 15 13 8 12 12 13 4

Weet ik niet 8 20 8 5 5 6 8 9 8 12

Zeer positief 20 15 22 24 19 17 21 19 19 31

Positief 44 40 43 42 48 48 45 43 44 44

Neutraal 23 29 22 22 22 24 23 23 24 18

Negatief 4 3 5 3 4 3 3 6 4

Zeer negatief 2 1 2 4 2 2 3 2 3 1

Weet ik niet 6 12 5 6 4 5 6 8 6 6

23. Als wijziging van de competitieopzet leidt tot een toename van het aantal competitie spelende leden hoe staat u dan tegen een wijziging van de 

competitieopzet? Basis is nu, of tot 3 jaar geleden, competitiespelende leden
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Bijlage 2. Leden NTTB

% Totaal

<14 

jaar

15-35 

jaar

36-50 

jaar

51-65 

jaar 66+ man vrouw

deelname 

dit 

seizoen

recente 

deelname 

nu niet

> 3 jaar 

geleden

nooit 

deelgenomen

Ongewogen aantal 4.835 411 869 1.099 1.501 955 4.116 719 3.321 255 696 562

Leeftijd Geslacht Deelname competitie van de tafeltennisbond?

Ja, als de opzet van de NTTB-

competitie verandert 

overweeg ik weer om deel te 

gaan nemen.

13 13 19 23 14 4 14 10 28 14 5

Ja, ik overweeg om (weer) deel 

te gaan nemen aan de 

competitie, de NTTB 

competitie hoeft niet te 

veranderen.

5 4 11 6 4 3 5 4 11 4 3

Ja, ik overweeg (weer) 

deelname aan de competitie , 

veranderingen in de opzet 

maken me niet uit.

6 8 10 7 7 2 6 5 15 4 4

Nee, Ik overweeg niet om 

(opnieuw) deel te nemen aan 

de NTTB-competitie, denk wel 

dat goed is dat opzet 

verandert.

15 6 15 16 20 16 16 14 14 28 3

Nee, ik wil geen competitie 

(meer) spelen, de NTTB-

competitie kan zo blijven

10 6 7 8 11 13 10 9 7 15 6

Nee, ik wil geen competitie 

(meer) spelen, heb geen 

mening over veranderingen in 

de opzet.

27 12 15 15 26 45 26 31 11 22 39

Weet ik niet. 24 51 23 26 18 16 24 26 14 12 41

Zeer klein 4 5 3 4 4 4 4 2 4

2 3 1 4 3 4 3 3 2 3

3 4 1 4 4 5 3 3 4 4

4 3 2 3 3 3 4 3 2 3

5 9 7 8 10 10 10 9 11 9

6 10 5 11 10 10 12 10 10 10

7 13 13 13 12 12 14 12 16 13

8 20 20 20 23 19 20 21 20 20

9 13 19 14 11 13 10 14 11 13

Zeer groot 21 26 20 21 20 20 21 21 21

26. Waarom is de kans groot (8-10) dat u deel blijft nemen aan de tafeltenniscompetitie als de competitieopzet verandert? (nagecodeerd)

Omdat tafeltennis leuk is 8 11 8 8 8 3 8 6 11

Omdat competitie spelen leuk 

is

4 4 4 5 3 3 3 6 5

Overig 16 12 18 17 18 13 17 12 23

Geen toelichting 48 58 41 43 44 63 47 53 25 100 100 100

26. Waarom is de kans niet groot/niet klein (4-7) dat u deel blijft nemen aan de tafeltenniscompetitie als de competitieopzet verandert? (nagecodeerd)

Omdat tafeltennis leuk is 2 2 4 2 1 2 1 4

Omdat competitie spelen leuk 

is

1 1 1 1 1 1 1 1 2

Dat is afhankelijk van de 

verandering

10 3 14 14 11 5 9 12 18

Overig 16 13 17 16 19 13 17 12 29

Geen toelichting 72 81 64 68 68 81 71 74 47 100 100 100

26. Waarom is de kans klein (1-3) dat u deel blijft nemen aan de tafeltenniscompetitie als de competitieopzet verandert? (nagecodeerd)

Omdat de opzet nu goed is, ik 

wil geen verandering

3 4 4 4 3 3 3 7

Dat is afhankelijk van de 

verandering

1 2 2 2 1 1 3

Overig 7 5 9 8 8 3 7 3 15

Als er iets verandert stop ik 

met tafeltennis(competitie)

2 2 2 2 2 1 2 1 4

Geen toelichting 87 93 83 85 84 93 86 93 72 100 100 100

Niveau competitie in categorieën

Landelijk 2 1 6 3 1 2 6 3 1 1

Afdeling 36 4 48 53 41 17 39 18 48 25 12

Recreanten 17 4 17 17 21 21 17 15 22 22 6

Beginners 17 54 18 7 10 11 16 26 22 28 5 3

Geen competie/niet geregistreerd 27 38 10 20 28 51 26 36 6 25 76 96

25. Hoe groot is de kans op een schaal van 1 tot 10 dat u deel blijft nemen aan de tafeltenniscompetitie als de competitieopzet verandert? Basis is 

leden die nu competitie spelen

24. Als er veranderingen worden doorgevoerd in de NTTB-competitie zou u dan overwegen om (weer) deel te gaan nemen aan de competitie? Basis is 

leden die op dit moment geen competitie spelen
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Bijlage 3. Ex-leden NTTB

Leeftijd Geslacht

% Totaal <35 jaar 35+ man vrouw

Ongewogen aantal 415 199 216 324 91

Aantal jaren lid

0-10 75 84 60 74 75

11+ 25 16 40 26 25

Ja, ik ben geen lid meer van een tafeltennisvereniging 84 86 80 83 85

Ja, ik heb het lidmaatschap opgezegd maar ben inmiddels 

lid van een andere NTTB tafeltennisvereniging.

3 3 2 3 4

Ja, ik heb  lidmaatschap van ttvereniging opgezegd maar 

tt in een ander georganiseerd verband.

2 4 2

Nee, ik heb het lidmaatschap niet opgezegd maar ben 

geen lid meer van de NTTB.

4 2 7 3 5

Nee, ik heb het lidmaatschap niet opgezegd en tafeltennis 

nog steeds bij een NTTB tafeltennisvereniging.

8 8 7 8 6

2. Hoeveel jaar heeft u getafeltennist bij een tafeltennisvereniging?

0-2 jaar 37 43 28 34 51

3-5 jaar 21 24 17 23 15

6-10 jaar 14 18 8 15 11

11-20 jaar 11 11 12 10 15

Meer dan 20 jaar 16 4 35 18 9

Niet 5 2 8 4 9

Eén keer 3 3 2 3 2

Een aantal keren 7 4 11 7 5

Eens per maand 3 4 3 3 6

Eens per week 51 51 52 51 53

Meerdere keren per week 31 36 25 33 24

Ja 63 68 56 65 56

Nee 37 32 44 35 44

5. Waarom speelde u geen competitie? Basis ex-leden die vraag 4 'nee' antwoordden

De reistijd was te lang 7 4 12 9 3

Competitiewedstrijden duurden te lang 5 2 8 5 2

Tafeltennisseizoen duurde te lang 1 2 2

De kosten waren te hoog 4 4 3 5

Geen goede tegenstand 5 8 2 5 5

Geen sporters om een team mee te vormen 7 10 5 8 7

Geen club in de buurt 2 2 1 2

Leeftijd, te oud 7 1 13 7 5

Slechte conditie 6 14 8 2

Om fysieke redenen (ziekte, zwangerschap, blessure, ...) 10 2 20 9 13

Ik speelde alleen toernooien en geen competitie 5 4 7 4 9

Ik houd niet van het competitie-element, ik speel liever 

recreatief

22 20 25 20 29

Competitie past niet in mijn agenda (te druk met werk, 

familie, hobby’s …)

31 32 29 30 32

Het is niet te combineren met de andere sport(en) die ik 

doe

15 21 9 17 10

Anders 10 11 10 11 7

Geen spelend lid (nagecodeerd) 4 8 3 5

Ik ben (nog) niet goed genoeg (nagecodeerd) 6 8 2 3 13

1. Klopt het dat u uw lidmaatschap bij een tafeltennisvereniging hebt opgezegd?

3. Hoe vaak tafeltenniste u in de twaalf maanden voordat u uw lidmaatschap van een vereniging beëindigde?

4. Speelde u in de laatste drie jaar van uw lidmaatschap door de NTTB georganiseerde competitiewedstrijden?
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Bijlage 3. Ex-leden NTTB

Leeftijd Geslacht

% Totaal <35 jaar 35+ man vrouw

Ongewogen aantal 415 199 216 324 91

Vereniging is opgeheven 2 2 3 3 1

Verhuizing 12 14 8 12 8

Een andere sport vond ik leuker 18 23 9 16 23

Mijn team/trainingsgroep viel uit elkaar 12 13 11 13 7

De competitie beviel me niet meer 12 11 13 11 15

Het plezier in tafeltennis is afgenomen 31 36 23 31 31

De spanning, uitdaging van de sport was eraf 6 8 5 6 9

Ik kon geen tijd meer vrijmaken om te tafeltennissen 22 24 19 23 18

Andere hobby’s 9 10 7 8 12

Sfeer op de vereniging begint tegen te staan/ niet gezellig 

meer

13 14 13 13 16

Hoogte van de contributie 4 3 4 3 5

Kwaliteit van de training 9 12 5 8 12

Te veel verplichtingen (o.a. vrijwilligerswerk) 4 3 4 4 3

Geen leeftijdgenoten, collega-sporters meer waarmee ik 

samen wilde sporten in de vereniging

12 15 7 12 11

Mijn leeftijd, ik vond me onderhand te oud 3 1 7 3 2

Vanwege een blessure 6 2 13 7 4

Gezondheidsklachten/-redenen 8 1 21 9 7

Anders 12 9 17 12 14

Het duurde tot te laat op de avond 13 5 25 14 11

Het duurde te lang 26 30 20 24 32

Overig 61 66 55 63 57

Nooit meer 67 63 72 66 71

1 tot 11 keer per jaar (maandelijks) 26 31 20 27 23

12 tot 59 keer per jaar ( 1 per maand tot 1 keer week) 4 5 4 5 3

60 tot 119 (1 tot 2 keer per week) 2 1 3 2 1

120 keer of meer (meer 2 keer per week) 1 1 1

Bij een tafeltennisvereniging die niet bij de bond is 

aangesloten (ook informele club)

10 7 17 12

Op een camping/hotel/jeugdherberg 29 34 17 29 28

School of schoolplein 24 33 5 23 30

Op het werk of kantoor 5 3 11 6 4

Op een pleintje of veldje in de openbare ruimte 9 9 9 6 24

In een sportaccommodatie 16 13 22 15 21

Thuis 26 31 16 27 20

Horecagelegenheid

In een buurthuis 4 3 5 4 5

In een kantine van een sportvereniging 4 4 4 5

Anders 16 13 21 16 15

Toernooien 13 13 14 13 14

Competitie 6 4 11 7 5

Vrij spelen 89 89 88 87 100

Clinics 2 2 1 5

Les, training 7 7 6 6 9

Anders 4 3 4 4

Ja 29 33 22 27 35

Nee, ik beoefende al een andere sport voordat ik stopte 31 33 27 31 30

Nee 40 33 51 42 36

6. Wat zijn de belangrijkste redenen waarom u het lidmaatschap  van een tafeltennisvereniging heeft opgezegd?

7. Kunt u een korte toelichting geven waarom de competitie u niet meer beviel? (nagecodeerd)

8. U bent gestopt met tafeltennissen bij een sportvereniging. Maar tafeltennist u nog wel eens?

9. Waar tafeltennist u dan? Basis is ex-leden die nog wel eens minstens 1 keer per jaar tafeltennissen

10. In welke vorm tafeltennist u? Basis is ex-leden die nog wel eens minstens 1 keer per jaar tafeltennissen

11. Bent u een andere sport gaan beoefenen toen u stopte met tafeltennissen bij een vereniging?
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Leeftijd Geslacht

% Totaal <35 jaar 35+ man vrouw

Ongewogen aantal 415 199 216 324 91

Atletiek 1 1 4

Badminton 3 3 2 2 4

Basketbal

Biljart/poolbiljart/snooker

Bowling

Bridge

Dammen

Danssport 1 2 1

Darts 1 3 1

Duiksport

Fitness, individueel (binnen) 15 15 17 16 12

Fitness, in een groep zoals aerobics, spinning en zumba 

(binnen)

2 3 2 1 8

Fitness, buiten zoals bootcamp 3 3 2 3 4

Golf

Gymnastiek/turnen

Handbal

Hardlopen/joggen 7 5 12 7 8

Hockey 2 2 2 2

Honkbal/softbal

Jeu de boules

Judo 3 4 4

Kano

(Berg)klimsport

Korfbal 2 2 2

Midgetgolf

Mountainbiken 1 2 1

Motorsport

Paardensport 1 2 6

Roeien 1 1 1

Schaatsen

Schaken

Schietsport 2 2 2

Skeeleren/skaten 1 2 2

Skiën/langlaufen/snowboarden

Squash 1 2 1

Tafeltennis 1 2 1

Tennis 7 3 16 6 10

Vecht- en verdedigingssporten (excl. judo) 4 5 2 5

Voetbal 19 25 3 19 18

Volleybal 5 6 3 7

Wandelsport 4 12 3 5

Waterpolo

Wielrennen/toerfietsen zeilen/surfen 1 5 2

Zwemsport (excl. waterpolo)

Yoga (ook pilates en poweryoga) andere sport, namelijk: 4 2 7 3 7

Andere sport, namelijk 10 13 2 9 14

12. Welke sport bent u gaan beoefenen toen u stopte met tafeltennissen bij een vereniging? Basis is ex-leden die vraag 11 met 'ja' beantwoordden
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Leeftijd Geslacht

% Totaal <35 jaar 35+ man vrouw

Ongewogen aantal 415 199 216 324 91

13. Welke sport of sporten heeft u in de afgelopen twaalf maanden beoefend?

Atletiek 1 2 1 4

Badminton 4 4 4 4 4

Basketbal 1 2 2 1

Biljart/poolbiljart/snooker 6 5 6 6 2

Bowling 4 5 3 3 8

Bridge 2 4 2 1

Dammen 2 2 2 2 3

Danssport 3 3 2 2 7

Darts 1 1 2 1 3

Duiksport 1 2 1 1 2

Fitness, individueel (binnen) 18 18 19 18 17

Fitness, in een groep zoals aerobics, spinning en zumba 

(binnen)

2 2 3 1 9

Fitness, buiten zoals bootcamp 2 3 1 2 3

Golf 2 1 4 3

Gymnastiek/turnen 2 4 1 6

Handbal 1 1 1 1

Hardlopen/joggen 14 15 14 15 11

Hockey 2 3 2 3

Honkbal/softbal 1

Jeu de boules 1 1

Judo 1 1 1

Kano 1 1 1 1

(Berg)klimsport 1 2 1

Korfbal 2 2 1 4

Midgetgolf 1

Mountainbiken 4 4 5 5 1

Motorsport 1 1

Paardensport 2 4 1 8

Roeien

Schaatsen 3 4 1 2 4

Schaken 1 2 1 1 2

Schietsport 1 2 2

Skeeleren/skaten 2 2 1 2 2

Skiën/langlaufen/snowboarden 3 3 3 2 9

Squash 2 3 1 2 1

Tafeltennis 17 21 12 18 16

Tennis 8 8 9 9 5

Vecht- en verdedigingssporten (excl. judo) 2 4 3 1

Voetbal 13 18 5 14 9

Volleybal 5 7 1 5 2

Wandelsport 7 3 14 8 6

Waterpolo

Wielrennen/toerfietsen zeilen/surfen 8 4 15 9 3

Zwemsport (excl. waterpolo) 5 4 6 3 13

Yoga (ook pilates en poweryoga) 2 1 2 1 5

Andere sport 5 7 3 5 7

Geen sport 19 17 23 20 16
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Leeftijd Geslacht

% Totaal <35 jaar 35+ man vrouw

Ongewogen aantal 415 199 216 324 91

14. Overweegt u weer om lid te worden bij een (andere) tafeltennisvereniging?

Ja 7 7 5 6 10

Misschien 24 21 27 24 20

Nee 70 71 68 70 70

15. Wat zou er in uw ogen in de NTTB-competitie moeten veranderen?

Minder lange wedstrijden 8 11 4 9 7

Minder lange competitieavonden 17 11 25 15 22

Meer effectieve speeltijd 12 15 8 11 18

Kortere reistijden 19 18 22 19 23

Alleen doordeweekse speeldagen 4 4 5 5 2

Alleen weekenddagen als wedstrijddagen 5 4 6 5 6

Eerdere start van het seizoen zodat het ook eerder is 

afgelopen

1 1 1 2

Wedstrijdseizoen mag tot in juni doorlopen 8 5 12 8 6

Andere competitievormen 9 9 9 9 9

Meer verscheidenheid in tegenstanders 10 12 7 9 13

Weet ik niet 25 25 24 26 22

Anders 10 9 11 10 11

Naar mijn idee hoeft er niet iets te veranderen in de NTTB-

competitie

25 28 21 27 18

Nee, ik wil geen competitie (meer) gaan spelen, de NTTB-

competitie kan zo blijven

50 52 47 51 46

Nee, overweeg niet opnieuw deelnemen aan NTTB-

competitie, maar denk wel dat goed is de opzet verandert.

30 27 35 30 31

Ja, als de opzet van de NTTB-competitie verandert 

overweeg ik weer om deel te gaan nemen

13 13 13 11 17

Ja, ik overweeg om (weer) deel te gaan nemen aan de 

competitie, de NTTB competie hoeft niet te veranderen.

7 8 5 8 6

16. Als er veranderingen worden doorgevoerd in de NTTB-competitie zou u dan overwegen om (weer) deel te gaan nemen aan de competitie?

Mulier Instituut
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Opmerking voor NTTB: in het ‘algemene deel’ aan het begin van de vragenlijst wordt gemeten welke sport 

wordt beoefend (conform de richtlijn sportdeelname onderzoek). Op basis daarvan meten we 1) het aandeel 

van de bevolking dat in de afgelopen twaalf maanden één keer of vaker aan tafeltennis heeft gedaan en 2) 

welke sport(en) met tafeltennis worden gecombineerd. Onderstaande vragen borduren deels op deze vragen 

voort. 

 

 

Indien in afgelopen twaalf maanden getafeltennist 

 

 

Indien in afgelopen twaalf maanden niet is getafeltennist 

 

o 
o 
o 

o 

Opmerking voor NTTB: op basis van de vragen hiervóór kunnen drie groepen worden onderscheiden: 1. 

tafeltennissers (afgelopen twaalf maanden gedaan), 2. ooit-tafeltennissers (niet in afgelopen twaalf maanden, 

eerder wel) en 3. nooit-tafeltennissers (nog nooit gedaan). 

Indien tafeltennisser of ooit-tafeltenniser 

 

o 

o 
o 
o 
o 

o 
o 
o 

Indien tafeltennisser of ooit-tafeltennisser 

 
o 

o 

Indien geen lid van vereniging (geweest) 

 

o 
o 
o 
o 

o 
o 
o 
o 

o 
o 
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Indien nu of ooit lid van een vereniging geweest 

 

o 
o 

o 
o 
o 
o 

o 
o 

Iedereen 

 

o 

o 

Als vraag 7 = ja 

 

o 
o 

Indien in afgelopen twaalf maanden niet getafeltennist 

 
o 
o 

o 
o 

 

Indien vraag 9 = misschien, waarschijnlijk wel of zeker wel 

 

o 
o 

o 
o 

 

 

o 
o 
o 
o 
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o 
o 
o 
 

 

 
o 
o 

o 
o 
o 

o 
o 
o 
o 

o 
o 

 

Opmerking voor NTTB: de antwoorden op deze vragen zijn niet te vergelijken met de resultaten uit 2008 en 

2013 die in januari 2017 door het Mulier Instituut in een notitie aan de NTTB zijn beschreven. Het verkrijgen 

van vergelijkbare antwoorden vereist teveel ruimte in deze vragenlijst. 
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Vragenlijst leden NTTB 

Welkom bij het tafeltennisonderzoek  

De Nederlandse Tafeltennisbond wil inzicht verkrijgen in de actuele wensen van de leden en voormalig 

leden van de NTTB ten aanzien van de opzet van de Nederlandse tafeltenniscompetitie.  Daartoe nodigt 

de bond alle leden en voormalig leden uit tot het invullen van een online vragenlijst.  

Het invullen van de vragenlijst verloopt als volgt. Op elke pagina staan één of meer vragen. Meestal 

kunt u klikken op een vakje voor een antwoord. Soms wordt gevraagd meer antwoorden aan te klikken.  

Onderaan de pagina staat een pijl. Hiermee kunt u naar de volgende pagina met vragen. Afhankelijk 

van de instellingen moet u soms even een stukje naar beneden ‘scrollen’. Als u niet alle vragen heeft 

beantwoord, krijgt u hierover een melding. Probeer dan de ontbrekende vragen alsnog te 

beantwoorden.  

Mocht u tijdens het invullen een probleem ervaren, dan kunt u mailen naar a.davids@mulierinstituut.nl  

Bij voorbaat hartelijk dank en veel succes met het invullen van de vragenlijst.  

 

1. Welke aspecten associeert u  het meest met tafeltennis? (Randomiseren) Maximaal drie 

antwoorden mogelijk 

□ Goed voor de gezondheid  

□ Blessuregevoelig  

□ Moeilijk om aan te leren  

□ Elitair  

□ Gezellig  

□ Individualistisch  

□ Fysiek harde sport  

□ Goed voor het doorzettingsvermogen  

□ Ouderwets  

□ Typische mannensport  

□ Spannende actiesport 

□ Technisch 

□ Tactisch 

□ Uitdagend 

□ Laagdrempelig 

 

2. Wat zijn voor u de belangrijkste redenen om te tafeltennissen? (maximaal drie 

antwoorden mogelijk) 

 Lichaamsbeweging/gezondheid/afslanken 

 Advies opvolgen van arts/fysiotherapeut 

 Opbouw van conditie, kracht en/of lenigheid 

 Spelen van competitie 

 Spelen van toernooien 

 Meten met anderen 

 Prestatie, jezelf verbeteren 

 Leuke activiteit/plezier 

 Gezelligheid/sociale contacten 

 Geeft mij aanzien/status 

 Flexibel/kan het spelen wanneer ik wil 

 Niet duur 

 Anders, namelijk…………………….. 
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3. Wat geldt voor u m.b.t. de competitie van de tafeltennisbond?  

Aan de tafeltenniscompetitie van de NTTB:…… 

□ neem ik dit seizoen deel   -> ga naar vraag 5 

□ heb ik in de afgelopen drie jaar deelgenomen, maar nu niet meer -> ga naar vraag 4 

□ heb ik langer dan drie jaar geleden deelgenomen (nu niet meer) -> ga naar vraag 4 

□ heb ik nooit deelgenomen -> ga naar vraag 4 

 

Indien vraag 3 =  deelname afgelopen 3 jaar of deelname langer dan drie jaar geleden of  nooit 

deelgenomen 

4. Wat zijn de drie belangrijkste redenen dat u geen tafeltenniscompetitie (meer) speelt? 

Maximaal 3 antwoorden mogelijk 

□ De reistijd was te lang 

□ Competitiewedstrijden duurden te lang 

□ Tafeltennisseizoen duurde te lang 

□ De kosten waren te hoog 

□ Geen goede tegenstand 

□ Geen sporters meer om een team mee te vormen 

□ Jeugdcompetitie sloot niet goed aan op seniorencompetitie 

□ Ik speel liever toernooien dan  competitie 

□ Ik houd niet van het competitie-element, ik speel liever recreatief 

□ Vrienden in mijn team zijn gestopt, dus ik ook  

□ Verzadiging / geen uitdaging meer 

□ Verhuisd 

□ Team of club werd opgeheven 

□ Geen club in de buurt 

□ Leeftijd, te oud 

□ Slechte Conditie 

□ Om fysieke redenen (ziekte, zwangerschap, blessure, ...) 

□ Competitie past niet in mijn agenda (te druk met werk, familie, …) 

□ Het is niet te combineren met de andere sport(en) die ik doe 

□ Andere sport gekozen 

□ Anders namelijk………………………. 

 

 

Indien vraag 3 = ja, momenteel of  ja, afgelopen 3 jaar of ja, maar langer dan drie jaar 

geleden 

5. Wat zijn of waren voor u de 2 belangrijkste redenen om deel te nemen aan de 

tafeltenniscompetitie?  

Maximaal 2 antwoorden mogelijk 

□ Prestatie, jezelf verbeteren 

□ Verder komen in de sport 

□ Mezelf willen meten met anderen 

□ De spanning 

□ Bij sport hoort vanzelfsprekend een competitie 

□ In een team sporten 

□ Gezelligheid/ sociale contacten/teamgevoel 

□ Ontmoeting van andere tafeltennissers 

□ Lichaamsbeweging/gezondheid/afslanken 

□ Leuke activiteit/plezier 

□ Anders, namelijk…….. 
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Indien vraag 3 competitie = ja, momenteel of vraag 3 = korter dan 3 jaar geleden 

6. Op welk moment van de week speelt u het liefst competitie? 

□ In het weekend 

□ Een doordeweekse avond 

□ Geen specifieke voorkeur voor een moment in de week 

Indien vraag 3 competitie = ja, momenteel of vraag 3 = korter dan 3 jaar geleden 

7. Hoe lang wil u maximaal van huis zijn voor een competitiewedstrijd inclusief reistijd? 

Voor een uitwedstrijd: 

In het weekend maximaal ………………………………..uur 

Doordeweekse avond maximaal ………………………… uur 

 

Voor een thuiswedstrijd: 

In het weekend maximaal ………………………………..uur 

Doordeweekse avond maximaal ………………………… uur 

Indien vraag 3 competitie = ja, momenteel of vraag 3 = korter dan 3 jaar geleden 

8. Heeft u bij het spelen van competitiewedstrijden behoefte aan meer verschillende 

tegenstanders? 

 Ja 

 Nee 

Indien vraag 3 competitie = ja, momenteel of vraag 3 = korter dan 3 jaar geleden 

9. Met hoeveel spelers in een team speelt u het liefst de competitiewedstrijden? 

 2 in een team spelend van 2 

 3 in een team spelend van 3 

 4 in een team spelend van 4  

 5 in een team spelend van 5 

 6 in een team spelend van 6 

 Anders, namelijk…………………………………………………………………… 

 

Indien vraag 3 competitie = ja, momenteel of vraag 3 = korter dan 3 jaar geleden 

10. Met welke van de volgende speelvormen bent u bekend?  

Meer antwoorden mogelijk 

□ 3 tegen 3 

□ 2 tegen 2 (5 wedstrijden) 

□ Eredivisie-systeem (7 wedstrijden): teams van 3 spelers. Alle spelers spelen twee enkelpartijen 

en twee spelers van beide teams spelen ook het dubbel. Eventueel kan extra vierde speler 

slechts voor dubbelwedstrijd worden ingezet.  

□ Davis Cup Systeem (minimaal 3 spelers in een team, 5 wedstrijden) 

□ Dubbel DUO op 2 tafels (viermansteam, 10 wedstrijden) 

□ Anders, namelijk:………………………………………… 

□ Geen van deze -> ga naar vraag 12 

 

Indien vraag 3 competitie = ja, momenteel of vraag 3 = korter dan 3 jaar geleden en de vorige vraag is 

niet geen enkele…. 

11. Naar welke van de volgende speelvormen gaat uw voorkeur uit? 

□ 3 tegen 3  

□ 2 tegen 2 (5 wedstrijden) 

□ Eredivisie-systeem (7 wedstrijden): teams van 3 spelers. Alle spelers spelen twee enkelpartijen 

en twee spelers van beide teams spelen ook het dubbel. Eventueel kan extra vierde speler 

slechts voor dubbelwedstrijd worden ingezet.  

□ Davis Cup Systeem (5 wedstrijden) 

□ Dubbel DUO op 2 tafels (viermansteam, 10 wedstrijden) 

□ Anders, namelijk:………………………………………… 
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□ Geen van deze -> ga naar vraag  

 

Indien vraag 3 competitie = ja, momenteel of vraag 3 = korter dan 3 jaar geleden 

12. Hoeveel wedstrijden/partijen wilt u idealiter op een wedstrijddag/ -avond spelen? 

 

…………wedstrijden op één avond 

 

Indien vraag 3 competitie = ja, momenteel of vraag 3 = korter dan 3 jaar geleden 

Bij competitiewedstrijden is het niet altijd mogelijk en wenselijk om continu partijen achter 

elkaar te spelen.  

13. Wat is voor u de ideale eigen speeltijd tijdens een competitiedag/-avond? 

Percentage speeltijd: 

Schuifje van 10% tot 60% 

10 -------------------------------------------------------------------------------------- 60 

 

Indien vraag 3 competitie = ja, momenteel of vraag 3 = korter dan 3 jaar geleden 

14. Uit hoeveel competities bestaat uw ideale tafeltennisseizoen? 

 Een voorjaars- en najaarscompetitie 

 Een doorlopende competitie gedurende een kalenderjaar 

 Anders namelijk……………………………………………….. 

 

Indien vraag 3 competitie = ja, momenteel of vraag 3 = korter dan 3 jaar geleden 

15. Uit hoeveel wedstrijddagen/-avonden zou voor u een tafeltennisseizoen moeten bestaan?  

 4 wedstrijden 

 6 wedstrijden 

 8 wedstrijden 

 10 wedstrijden 

 12 wedstrijden 

 Anders namelijk,………………………………………….. 

 

Indien vraag 3 competitie = ja, momenteel of vraag 3 = korter dan 3 jaar geleden 

16. In welke maand zou de voorjaarscompetitie moeten starten volgens u? 

 Januari 

 Februari 

 Maart 

 April  

 Mei 

 Anders namelijk…….. 

Indien vraag 3 competitie = ja, momenteel of vraag 3 = korter dan 3 jaar geleden 

17. In welke maand zou de voorjaarscompetitie moeten eindigen volgens u? 

 Maart 

 April 

 Mei 

 Juni 

 Juli 

 Anders namelijk…………………………. 
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Indien vraag 3 competitie = ja, momenteel of vraag 3 = korter dan 3 jaar geleden 

18. Is het wenselijk dat de afdelingscompetitie de weken van de landelijke competitie 

volgen? 

□ Zeer wenselijk 

□ Wenselijk 

□ Neutraal 

□ Onwenselijk 

□ Zeer onwenselijk 

□ Weet ik niet 

Indien vraag 3 competitie = ja, momenteel 

19. Bent u de afgelopen 2 jaar overgestapt van het reguliere competitiesysteem naar de DUO 

competitie? 

 Ja, ik ben overgestapt 

 Nee, het wordt niet aangeboden, maar ik zou wel willen overstappen 

 Nee, het wordt niet aangeboden, en ik wil niet overstappen 

 Nee, het wordt aangeboden maar ik wil niet overstappen 

 

Indien ja bij vraag 19 

20. Waarom bent u overgestapt naar de DUO competitie? 

…………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

Volgende vraag krijgt iedereen 

21. Wat zou er in uw ogen in de NTTB-competitie moeten veranderen? 

Maximaal 3 antwoorden mogelijk 

 Minder lange wedstrijden 

 Minder lange competitieavonden 

 Meer effectieve speeltijd 

 Kortere reistijden 

 Alleen doordeweekse speeldagen 

 Alleen weekenddagen als wedstrijddagen 

 Eerdere start van het seizoen zodat het ook eerder is afgelopen 

 Wedstrijdseizoen mag tot in juni doorlopen 

 Andere competitievormen 

 Meer verscheidenheid in tegenstanders 

 Anders namelijk………………………………….. 

 

 Weet ik niet 

 Naar mijn idee hoeft er niet iets te veranderen in de NTTB-competitie 

Indien vraag 3 competitie = ja, momenteel of vraag 3 = korter dan 3 jaar geleden 

22. Vindt u het wenselijk dat de competitieopzet verandert de komende jaren? 

□ Zeer wenselijk 

□ Wenselijk 

□ Neutraal 

□ Onwenselijk 

□ Zeer onwenselijk 

□ Weet ik niet 
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Indien vraag 3 competitie = ja, momenteel of vraag 3 = korter dan 3 jaar geleden 

23. Als wijziging van de competitieopzet leidt tot een toename van het aantal competitie 

spelende leden hoe staat u dan tegen een wijziging van de competitieopzet?  

 

□ Zeer positief 

□ Positief 

□ Neutraal 

□ Negatief 

□ Zeer negatief 

□ Weet ik niet 

 

Indien vraag 3 = ja, afgelopen 3 jaar of ja, maar langer dan drie jaar geleden, nooit  competitie 

24. Als er veranderingen worden doorgevoerd in de NTTB-competitie zou u dan overwegen 

om (weer) deel te gaan nemen aan de competitie ? 

 Ja, als de opzet van de NTTB-competitie verandert overweeg ik weer om deel te gaan 

nemen 

 Ja, ik overweeg om (weer) deel te gaan nemen aan de competitie, de NTTB competitie 

hoeft niet te veranderen. 

 Ja, ik overweeg (weer) deelname aan de competitie , veranderingen in de opzet maken 

me niet uit. 

 Nee, Ik overweeg niet om (opnieuw) deel te nemen aan de NTTB-competitie, maar ik 

denk wel dat het goed is dat de opzet verandert. 

 Nee, ik wil geen competitie (meer) spelen, de NTTB-competitie kan zo blijven 

 Nee, ik wil geen competitie (meer) spelen, heb geen mening over veranderingen in de 

opzet. 

 Weet ik niet 

 

Indien vraag 3 competitie = ja, momenteel  

25. Hoe groot is de kans op een schaal van 1 tot 10 dat u deel blijft nemen aan de 

tafeltenniscompetitie als de competitieopzet verandert? 

 

1  10 

Zeer klein         Zeer groot 

  

Indien vraag 3 competitie = ja, momenteel  

26. Kunt u uw antwoord toelichten? 

…………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

27. Als u op- of aanmerkingen over deze vragenlijst hebt, of als u een toelichting wilt geven 

op (één van) de antwoorden die u eerder in deze vragenlijst hebt gegeven, dan kunt u 

deze hieronder kwijt: 

<open antwoord> 

 

 

 

Hartelijk bedankt voor het invullen van de vragenlijst 
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1. Klopt het dat u uw lidmaatschap bij een tafeltennisvereniging hebt opgezegd? 

 Ja, ik ben geen lid meer van een tafeltennisvereniging 

 Ja, ik heb het lidmaatschap opgezegd maar ben inmiddels lid van een andere NTTB 

tafeltennisvereniging. => ga naar vraag 6 

 Ja, ik heb het lidmaatschap van een NTTB tafeltennisvereniging opgezegd maar 

tafeltennis in een ander georganiseerd verband (zoals bedrijfscompetitie of informele 

vereniging). 

 Nee, ik heb het lidmaatschap niet opgezegd maar ben geen lid meer van de NTTB.   => 

Ga naar vraag 18 

 Nee, ik heb het lidmaatschap niet opgezegd en tafeltennis nog steeds bij een NTTB 

tafeltennisvereniging  => Ga naar vraag 18  

 

2. Hoeveel jaar heeft u getafeltennist bij een tafeltennisvereniging? Als u tussendoor bent 

gestopt, wilt u deze jaren dan niet meetellen? 

 0-2 jaar 

 3-5 jaar 

 6-10 jaar 

 11-20 jaar 

 Meer dan 20 jaar 

 

3. Hoe vaak tafeltenniste u in de twaalf maanden voordat u uw lidmaatschap van een 

vereniging beëindigde? 

 Niet   

 Eén keer 

 Een aantal keren 

 Eens per maand 

 Eens per week 

 Meerdere keren per week 

 

4. Speelde u in de laatste drie jaar van uw lidmaatschap door de NTTB georganiseerde 

competitiewedstrijden? 

 Ja 

 Nee 

Onderstaande vraag tonen als vraag 4 = ‘Nee’ 

5. Waarom speelde u geen competitie? 

Maximaal 3 redenen noemen 

 De reistijd was te lang 

 Competitiewedstrijden duurden te lang 

 Tafeltennisseizoen duurde te lang 

 De kosten waren te hoog 

 Geen goede tegenstand 

 Geen sporters om een team mee te vormen 

 Geen club in de buurt 

 Leeftijd, te oud 

 Slechte conditie 

 Om fysieke redenen (ziekte, zwangerschap, blessure, ...) 

 Ik speelde alleen toernooien en geen competitie 

 Ik houd niet van het competitie-element, ik speel liever recreatief 

 Competitie past niet in mijn agenda (te druk met werk, familie, hobby’s …) 

 Het is niet te combineren met de andere sport(en) die ik doe 

 Anders namelijk……………………… 
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Onderstaande vraag tonen als vraag 1 = ‘Ja,……’ 

6. Wat zijn de belangrijkste redenen waarom u het lidmaatschap  van een 

tafeltennisvereniging heeft opgezegd? Maximaal 3 redenen noemen 

 Vereniging is opgeheven 

 Verhuizing 

 Een andere sport vond ik leuker 

 Mijn team/trainingsgroep viel uit elkaar 

 De competitie beviel me niet meer  

 Het plezier in tafeltennis is afgenomen 

 De spanning, uitdaging van de sport was eraf 

 Ik kon geen tijd meer vrijmaken om te tafeltennissen 

 Andere hobby’s 

 Sfeer op de vereniging begint tegen te staan/ niet gezellig meer 

 Hoogte van de contributie 

 Kwaliteit van de training 

 Te veel verplichtingen (o.a. vrijwilligerswerk) 

 Geen leeftijdgenoten, collega-sporters meer waarmee ik samen wilde sporten in de 

vereniging 

 Mijn leeftijd, ik vond me onderhand te oud 

 Vanwege een blessure  

 Gezondheidsklachten/-redenen 

 Anders namelijk……………………………………… 

Onderstaande vraag tonen als vraag 6 = ‘De competitie beviel me niet meer’ 

7. Kunt u een korte toelichting geven waarom de competitie u niet meer beviel? 

 

<open> 

 

 

 

Indien vraag 1 is  ja, geen lid (1) of ja, maar in ander georganiseerd verband(3) 

8. U bent gestopt met tafeltennissen bij een sportvereniging. Maar tafeltennist u nog wel 

eens? 

 Nooit meer 

 1 tot 11 keer per jaar (maandelijks) 

 12 tot 59 keer per jaar ( 1 per maand tot 1 keer week) 

 60 tot 119 (1 tot 2 keer per week) 

 120 keer of meer (meer 2 keer per week) 

 Indien vraag 1 is  ja, geen lid (1) of ja, maar in ander georganiseerd verband (3) en Indien 

vraag 8 is 1 keer of meer 

9. Waar tafeltennist u dan? 

Er zijn meerdere antwoorden mogelijk. 

 Bij een tafeltennisvereniging die niet bij de bond is aangesloten (ook informele club) 

 Op een camping/hotel/jeugdherberg 

 School of schoolplein 

 Op het werk of kantoor 

 Op een pleintje of veldje in de openbare ruimte 

 In een sportaccommodatie 

 Thuis 

 Horecagelegenheid 

 In een buurthuis 

 In een kantine van een sportvereniging 

 Anders, namelijk ………………………………. 
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Indien vraag 1 is  ja, geen lid (1) of ja, maar in ander georganiseerd verband (3) en Indien 

vraag 8 is 1 keer of meer  

10. In welke vorm tafeltennist u? 

Er zijn meerdere antwoorden mogelijk. 

 Toernooien 

 Competitie  

 Vrij spelen 

 Clinics 

 Les, training 

 Anders namelijk……………….. 

 

Indien vraag 1 is  ja, geen lid (1) of ja, maar in ander georganiseerd verband (3) 

11. Bent u een andere sport gaan beoefenen toen u stopte met tafeltennissen bij een 

vereniging? 

 Ja  

 Nee, ik beoefende al een andere sport voordat ik stopte  

 Nee 

Indien vraag 1 is  ja, geen lid (1) of ja, maar in ander georganiseerd verband (3)en Indien 

vraag 11 is ja 

12. Welke sport bent u gaan beoefenen toen u stopte met tafeltennissen bij een vereniging? 

1 atletiek 25 midgetgolf 

2 badminton  26 mountainbiken 

3 basketbal  27 motorsport  

4 biljart/poolbiljart/snooker   28 paardensport  

5 bowling  29 roeien  

6 bridge 30 schaatsen 

7 dammen 31 schaken  

8 danssport  32 schietsport  

9 darts  33 skeeleren/skaten  

10 duiksport 34 skiën/langlaufen/snowboarden  

11 fitness, individueel (binnen) 35 squash  

12 fitness, in een groep zoals aerobics, 

spinning en zumba (binnen) 

36 tafeltennis  

13 fitness, buiten zoals bootcamp 37 tennis  

14 golf  38 vecht- en verdedigingssporten (excl. judo) 

15 gymnastiek/turnen  39 voetbal 

16 handbal  40 volleybal 

17 hardlopen/joggen  41 wandelsport 

18 hockey  42 waterpolo  

19 honkbal/softbal  43 wielrennen/toerfietsen 

20 jeu de boules  44 zeilen/surfen  

21 judo  45 zwemsport (excl. waterpolo) 

22 kano 46 yoga (ook pilates en poweryoga) 

23 (berg)klimsport 47 andere sport, namelijk: 

24 korfbal   
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13. Welke sport of sporten heeft u in de afgelopen twaalf maanden beoefend? 

1 atletiek 25 midgetgolf 

2 badminton  26 mountainbiken 

3 basketbal  27 motorsport  

4 biljart/poolbiljart/snooker   28 paardensport  

5 bowling  29 roeien  

6 bridge 30 schaatsen 

7 dammen 31 schaken  

8 danssport  32 schietsport  

9 darts  33 skeeleren/skaten  

10 duiksport 34 skiën/langlaufen/snowboarden  

11 fitness, individueel (binnen) 35 squash  

12 fitness, in een groep zoals aerobics, 

spinning en zumba (binnen) 

36 tafeltennis  

13 fitness, buiten zoals bootcamp 37 tennis  

14 golf  38 vecht- en verdedigingssporten (excl. judo) 

15 gymnastiek/turnen  39 voetbal 

16 handbal  40 volleybal 

17 hardlopen/joggen  41 wandelsport 

18 hockey  42 waterpolo  

19 honkbal/softbal  43 wielrennen/toerfietsen 

20 jeu de boules  44 zeilen/surfen  

21 judo  45 zwemsport (excl. waterpolo) 

22 kano 46 yoga (ook pilates en poweryoga) 

23 (berg)klimsport 47 andere sport, namelijk: 

24 korfbal 48 Geen sport  

 

Indien vraag 1 is  ja, geen lid (1) of vraag 9 is niet 1. 

14. Overweegt u weer om lid te worden bij een (andere) tafeltennisvereniging? 

 Ja  

 Misschien 

 Nee 

 

Indien vraag 1 is  ja, geen lid (1) of ja, maar in ander georganiseerd verband(3) 

15. Wat zou er in uw ogen in de NTTB-competitie moeten veranderen? 

 Minder lange wedstrijden 

 Minder lange competitieavonden 

 Meer effectieve speeltijd 

 Kortere reistijden 

 Alleen doordeweekse speeldagen 

 Alleen weekenddagen als wedstrijddagen 

 Eerdere start van het seizoen zodat het ook eerder is afgelopen 

 Wedstrijdseizoen mag tot in juni doorlopen 

 Andere competitievormen 

 Meer verscheidenheid in tegenstanders 

 Anders namelijk………………………………….. 

 Weet ik niet 

 Naar mijn idee hoeft er niet iets te veranderen in de NTTB-competitie 
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Indien vraag 1 is  ja, geen lid (1) of ja, maar in ander georganiseerd verband(3) 

16. Als er veranderingen worden doorgevoerd in de NTTB-competitie zou u dan overwegen 

om (weer) deel te gaan nemen aan de competitie ? 

 Nee, ik wil geen competitie (meer) gaan spelen,  de NTTB-competitie kan zo blijven 

 Nee, Ik overweeg niet om opnieuw deel te nemen aan de NTTB-competitie, maar ik 

denk wel dat het goed is dat de opzet verandert. 

 Ja, als de opzet van de NTTB-competitie verandert overweeg ik weer om deel te gaan 

nemen 

 Ja, ik overweeg om (weer) deel te gaan nemen aan de competitie, de NTTB competie 

hoeft niet te veranderen. 

 

17. Als u op- of aanmerkingen over deze vragenlijst hebt, of als u een toelichting wilt geven 

op (één van) de antwoorden die u eerder in deze vragenlijst hebt gegeven, dan kunt u 

deze hieronder kwijt: 

 

 

<open antwoord> 

 

 

 

Onderstaande tekst tonen als vraag 1 = ‘Nee’ 

18. Wij zijn verheugd om te horen dat u uw lidmaatschap niet hebt opgezegd. Hierdoor valt u 

buiten de doelgroep van dit onderzoek. 

 

 

Hartelijk bedankt voor het invullen van de vragenlijst. 
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